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「高校生活と進路に関する調査」高校3年生対象

全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子

483 212 266 975 467 507 1014 502 508 991 443 547 894 417 475

男子 43.9 100.0 47.9 100.0 49.5 100.0 44.7 100.0 46.6 100.0

女子 55.1 100.0 52.0 100.0 50.1 100.0 55.2 100.0 53.1 100.0

無回答 1.0 0.1 0.4 0.1 0.2

普通科 79.1 82.1 77.8 83.3 80.7 85.6 76.9 77.7 76.8 80.9 80.4 81.5 83.3 80.1 86.5

工業科 4.3 9.4 0.4 4.4 8.1 1.0 3.8 7.2 0.6 4.8 7.9 2.4 3.6 7.4 0.2

商業科 4.6 1.4 7.1 3.0 1.7 4.1 6.1 5.2 6.9 3.3 2.0 4.4 2.8 2.4 3.2

総合学科 3.3 2.8 3.8 3.7 3.6 3.7 4.2 3.0 5.5 2.7 2.0 3.3 3.2 3.4 3.2

その他 7.5 4.2 10.2 5.3 5.6 5.1 8.2 7.0 9.4 7.8 7.2 8.2 6.7 6.2 6.9

無回答 1.2 0.0 0.8 0.3 0.2 0.4 0.7 0.0 0.8 0.4 0.5 0.2 0.3 0.5 0.0

文系中心のコースや類型 49.0 46.0 51.2 47.8 39.0 55.3 50.5 44.4 56.7 48.6 38.8 56.5 46.4 39.5 52.1

理系中心のコースや類型 32.5 35.1 30.4 38.7 50.7 28.3 36.8 43.6 30.0 34.5 44.1 26.9 36.4 46.7 28.0

その他 5.2 4.6 5.8 3.8 2.9 4.6 2.8 2.1 3.6 4.5 4.2 4.7 5.1 2.7 7.1

コースや類型には分かれてなかった 10.7 12.1 9.7 8.4 6.4 10.1 8.8 9.0 8.7 10.8 10.7 11.0 11.7 10.5 12.7

無回答 2.6 2.3 2.9 1.4 1.1 1.6 1.0 1.0 1.0 1.5 2.2 0.9 0.4 0.6 0.2

しない 24.6 27.0 22.5 25.5 27.9 23.2 29.5 34.5 25.2 26.7 26.1 27.2

15分 9.4 9.2 9.5 10.0 10.6 9.4 9.1 8.6 9.5 10.4 11.3 9.7

30分 22.2 21.4 22.9 22.6 22.9 22.0 21.3 19.9 22.5 20.4 21.6 19.4

1時間 29.7 30.2 29.4 28.5 26.7 30.5 25.0 23.5 26.3 28.9 27.8 29.9

2時間 8.0 7.1 8.9 8.5 7.6 9.4 9.2 7.9 10.2 8.5 8.6 8.4

3時間 2.1 1.1 3.0 1.9 1.6 2.2 3.0 2.7 3.3 1.9 1.4 2.3

4時間 0.6 0.9 0.4 0.8 0.4 1.2 0.4 0.2 0.5 0.7 0.5 0.8

4時間より多い 2.2 2.1 2.2 1.2 1.0 1.4 1.3 1.6 1.1 1.3 1.7 1.1

無回答 1.2 1.1 1.4 1.1 1.4 0.6 1.2 1.1 1.3 1.2 1.0 1.3

［平均］時間：学校の宿題をする(分) 53.0 52.0 55.0 47.7 45.3 50.0 44.9 40.9 48.8 44.7 41.4 47.4 44.8 44.4 45.2

しない 23.1 22.3 23.9 24.2 26.1 22.0 26.6 25.3 27.6 23.5 22.8 24.0

15分 2.7 2.8 2.6 2.4 2.4 2.4 2.2 2.9 1.6 2.1 2.2 2.1

30分 5.8 7.9 3.7 6.2 6.4 6.1 6.7 8.1 5.5 8.6 8.4 8.8

1時間 12.2 11.3 13.0 12.1 13.1 11.2 11.9 11.7 12.1 14.5 13.4 15.6

2時間 17.6 17.1 18.1 15.8 15.1 16.5 16.8 19.6 14.4 13.2 13.9 12.6

3時間 14.6 13.9 15.2 15.1 14.9 15.4 14.1 13.3 14.8 14.3 14.4 14.3

4時間 7.3 9.4 5.3 6.5 6.2 6.9 6.4 5.2 7.3 8.6 8.6 8.6

4時間より多い 15.5 14.6 16.4 16.1 14.1 18.1 14.5 13.1 15.7 13.5 14.9 12.4

無回答 1.2 0.6 1.8 1.7 1.6 1.4 0.8 0.7 0.9 1.6 1.4 1.5

［平均］時間：学校の宿題以外の勉強をする(学習塾の時間を含む)(分) 112.0 111.0 111.0 122.3 122.3 122.5 121.5 114.3 129.0 114.8 109.9 118.9 116.3 120.5 112.9

学習時間：学校

の宿題をする

学習時間：学校

の宿題以外の勉

強をする(学習塾

の時間を含む)

子ども性別

高校の学科

高校のコースや

類型

Q.あなたは高校3年生の9月頃、学校がある日に、次の勉強（学校の時間は除く）を１日にどれくらいしていましたか。

Q.今年１月に在籍していたコースや類型※高校の学科が「普通科」の人のみ回答。

2015年3月

実施

2018年3月

実施

2019年3月

実施

2021年3月

実施

2022年3月

実施
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「高校生活と進路に関する調査」高校3年生対象

全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子

483 212 266 975 467 507 1014 502 508 991 443 547 894 417 475

2015年3月

実施

2018年3月

実施

2019年3月

実施

2021年3月

実施

2022年3月

実施

下のほう 7.2 8.1 6.1 8.0 11.4 4.7 6.4 8.6 4.4 6.5 7.4 5.7

真ん中より下 19.1 19.3 18.9 18.7 17.7 19.9 17.1 17.4 16.8 17.8 16.1 19.4

真ん中くらい 24.4 21.6 27.0 22.4 18.9 25.8 25.2 23.7 26.5 25.5 25.4 25.7

真ん中より上 20.5 21.8 19.3 20.3 20.3 20.5 18.9 17.8 19.7 19.6 19.9 19.4

上のほう 7.7 10.3 5.3 8.7 10.2 7.3 7.6 9.9 5.7 7.4 9.6 5.5

分からない／受けていない 20.8 18.6 22.9 20.8 20.3 21.3 24.4 22.1 26.3 22.8 21.6 23.8

無回答 0.3 0.2 0.4 1.1 1.2 0.6 0.5 0.5 0.5 0.4 0.0 0.6

とても積極的 17.2 15.1 18.8 16.8 15.6 17.9 15.8 12.4 19.3 18.7 16.5 20.5 19.0 17.7 20.2

まあ積極的 57.3 56.1 59.0 55.5 52.2 58.6 57.4 55.8 58.9 57.9 56.2 59.2 55.0 52.5 57.3
とても＋まあ 74.5 71.2 77.8 72.3 67.8 76.5 73.2 68.2 78.2 76.6 72.7 79.7 74.0 70.2 77.5

あまり積極的でない 20.9 22.6 19.2 21.5 25.3 17.9 21.4 25.1 17.7 19.9 22.1 18.1 21.5 24.5 18.9

まったく積極的でない 3.9 5.2 2.6 4.0 5.6 2.6 4.7 6.0 3.5 3.2 4.7 2.0 3.9 5.0 2.7

無回答 0.6 0.9 0.4 2.2 1.3 3.0 0.7 0.8 0.6 0.3 0.5 0.2 0.6 0.2 0.8

とても積極的 10.8 10.4 10.9 13.4 12.0 14.8 12.7 12.2 13.4 15.7 14.4 16.8 15.4 14.1 16.6

まあ積極的 47.2 44.3 50.4 46.8 46.7 46.9 49.6 46.8 52.2 50.6 51.0 50.3 50.3 48.9 51.6
とても＋まあ 58.0 54.7 61.3 60.2 58.7 61.7 62.3 59.0 65.6 66.3 65.4 67.1 65.7 63.0 68.2

あまり積極的でない 36.0 38.2 34.2 31.8 34.5 29.2 30.9 33.9 28.0 28.4 29.1 27.6 28.3 30.5 26.5

まったく積極的でない 5.4 6.1 4.1 5.9 5.6 6.3 5.9 6.4 5.5 5.1 5.2 5.1 5.4 6.2 4.4

無回答 0.6 0.9 0.4 2.1 1.3 2.8 0.9 0.8 1.0 0.2 0.2 0.2 0.6 0.2 0.8

とても積極的 44.7 47.2 42.9 37.5 36.6 38.5 38.5 38.6 38.2 36.1 37.0 35.5 36.5 37.9 35.4

まあ積極的 27.7 22.6 32.0 25.1 25.7 24.7 27.1 25.3 28.9 29.0 27.5 30.2 28.0 25.2 30.3
とても＋まあ 72.4 69.8 74.9 62.6 62.3 63.2 65.6 63.9 67.1 65.1 64.5 65.7 64.5 63.1 65.7

あまり積極的でない 9.5 11.3 8.3 10.2 10.9 9.5 10.9 10.8 11.0 11.9 12.9 11.0 11.1 9.1 12.8

まったく積極的でない 3.7 4.7 2.6 2.9 2.1 3.6 2.1 2.6 1.6 3.0 4.1 2.2 2.8 3.1 2.5

していない 14.1 13.7 14.3 22.1 22.9 21.1 20.4 21.5 19.5 19.5 18.3 20.5 20.6 23.3 18.1

無回答 0.2 0.5 0.0 2.3 1.7 2.8 1.0 1.2 0.8 0.5 0.2 0.7 1.1 1.4 0.8

とても積極的 17.2 14.6 19.5 15.5 10.9 19.7 17.3 12.9 21.7 17.3 14.2 19.7 17.3 15.6 18.9

まあ積極的 41.0 37.7 43.2 38.1 36.4 39.6 36.0 34.9 36.8 37.7 35.7 39.5 40.4 36.9 43.4
とても＋まあ 58.2 52.3 62.7 53.6 47.3 59.3 53.3 47.8 58.5 55.0 49.9 59.2 57.7 52.5 62.3

あまり積極的でない 28.2 30.2 27.1 28.1 32.8 23.7 29.3 32.7 26.0 27.4 31.4 24.3 25.3 28.5 22.5

まったく積極的でない 6.8 10.4 3.8 6.1 6.6 5.5 5.6 7.8 3.5 4.9 6.3 3.7 4.7 7.0 2.7

していない 6.2 6.6 5.6 9.7 11.1 8.5 10.7 11.0 10.6 12.0 11.5 12.4 11.4 11.3 11.4

無回答 0.6 0.5 0.8 2.6 2.1 3.0 1.1 0.8 1.4 0.6 0.9 0.4 0.9 0.7 1.1

高校生活：学校

の授業

高校生活：ホー

ムルーム(学級活

動)

高校生活：部活

動

Q.あなたは高校生活において、次のことにどれくらい積極的に取り組みましたか。

成績：模擬試験

(全国)

Q.高校３年生の9月以降のあなたの成績は、模擬試験（全国）でどれくらいでしたか。大学受験をした方は、できるだけ受験直前の成績を教えてください。

高校生活：係や

委員会活動
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「高校生活と進路に関する調査」高校3年生対象

全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子

483 212 266 975 467 507 1014 502 508 991 443 547 894 417 475

2015年3月

実施

2018年3月

実施

2019年3月

実施

2021年3月

実施

2022年3月

実施

とても積極的 40.0 30.7 47.0 34.6 30.6 38.3 34.0 28.9 38.8 31.0 28.9 32.7 31.0 27.3 34.1

まあ積極的 41.2 46.2 37.6 42.8 44.5 41.0 43.7 44.4 43.1 46.2 45.1 47.2 43.4 42.9 44.0
とても＋まあ 81.2 76.9 84.6 77.4 75.1 79.3 77.7 73.3 81.9 77.2 74.0 79.9 74.4 70.2 78.1

あまり積極的でない 15.3 17.9 13.5 17.0 19.7 14.6 17.3 20.3 14.4 17.4 20.1 15.0 17.9 20.4 15.8

まったく積極的でない 3.3 4.7 1.9 3.5 3.9 3.2 3.8 5.2 2.6 4.6 5.0 4.4 6.2 8.2 4.4

無回答 0.2 0.5 0.0 2.2 1.3 3.0 1.2 1.2 1.2 0.8 0.9 0.7 1.6 1.2 1.7

とても積極的 14.0 12.6 15.2 14.0 12.2 15.6

まあ積極的 47.6 45.6 49.2 45.7 44.4 46.9
とても＋まあ 61.6 58.2 64.4 59.7 56.6 62.5

あまり積極的でない 31.8 35.4 28.9 32.3 33.3 31.6

まったく積極的でない 5.7 5.2 6.0 7.2 9.6 4.8

無回答 0.9 1.1 0.7 0.8 0.5 1.1

とても積極的 14.3 12.7 15.8 18.4 17.6 19.1 19.8 16.1 23.6 20.6 19.4 21.6 21.9 23.0 21.1

まあ積極的 36.9 36.8 36.5 36.7 34.9 38.5 35.4 35.3 35.8 37.0 35.0 38.8 36.5 36.5 36.4
とても＋まあ 51.2 49.5 52.3 55.1 52.5 57.6 55.2 51.4 59.4 57.6 54.4 60.4 58.4 59.5 57.5

あまり積極的でない 30.6 28.3 32.7 28.2 29.1 27.2 27.9 29.5 26.0 26.2 28.7 24.3 25.6 25.9 25.5

まったく積極的でない 17.6 21.2 14.7 14.8 17.1 12.6 15.6 17.7 13.4 15.5 16.0 15.0 15.3 14.1 16.2

無回答 0.6 0.9 0.4 1.9 1.3 2.6 1.3 1.4 1.2 0.6 0.9 0.4 0.7 0.5 0.8

とても積極的 15.5 10.8 19.4 17.1 14.1 19.8

まあ積極的 32.1 30.0 33.8 31.7 32.1 31.4
とても＋まあ 47.6 40.8 53.2 48.8 46.2 51.2

あまり積極的でない 29.3 33.0 26.3 27.3 27.6 27.2

まったく積極的でない 22.7 25.7 20.1 23.0 25.7 20.4

無回答 0.4 0.5 0.4 0.9 0.5 1.3

とても積極的 42.0 39.2 44.0 36.2 34.0 38.1 38.9 36.9 40.6 38.7 34.8 41.9 40.9 39.3 42.5

まあ積極的 44.1 48.1 41.0 44.7 45.8 43.8 43.2 44.2 42.3 43.9 47.2 41.3 40.8 42.9 38.9
とても＋まあ 86.1 87.3 85.0 80.9 79.8 81.9 82.1 81.1 82.9 82.6 82.0 83.2 81.7 82.2 81.4

あまり積極的でない 11.4 9.4 13.2 15.0 15.8 14.2 15.0 15.9 14.2 14.0 14.2 13.9 14.3 13.2 15.4

まったく積極的でない 2.1 2.4 1.9 1.9 2.8 1.2 2.1 2.0 2.2 2.7 3.2 2.4 3.5 4.3 2.5

無回答 0.4 0.9 0.0 2.2 1.5 2.8 0.9 1.0 0.8 0.6 0.7 0.5 0.4 0.2 0.6

とても積極的 7.7 4.2 10.5 7.6 5.4 9.5 7.9 6.4 9.3 9.7 7.0 11.9 8.7 7.2 10.1

まあ積極的 10.8 9.4 11.7 12.7 11.3 14.0 11.2 11.0 11.2 12.7 11.3 13.9 10.7 10.3 11.2
とても＋まあ 18.5 13.6 22.2 20.3 16.7 23.5 19.1 17.4 20.5 22.4 18.3 25.8 19.4 17.5 21.3

あまり積極的でない 3.9 5.2 3.0 5.1 5.6 4.7 6.6 6.8 6.3 6.3 7.9 4.9 6.6 7.0 6.3

まったく積極的でない 5.0 8.5 2.3 4.5 5.8 3.4 2.9 3.2 2.6 3.6 4.3 3.1 3.1 3.6 2.5

していない 71.8 71.2 72.2 67.8 70.0 65.9 69.7 70.5 69.5 67.1 68.6 65.8 70.1 71.7 68.8

無回答 0.8 1.4 0.4 2.3 1.9 2.6 1.7 2.2 1.2 0.6 0.9 0.4 0.7 0.2 1.1

とても積極的 6.2 6.1 6.4 4.4 3.2 5.5 4.6 3.4 5.9 6.0 5.0 6.8 4.5 4.3 4.6

高校生活：学校

行事(体育祭や文

化祭など)

高校生活：探究

活動・総合学習

高校生活：アル

バイト

高校生活：地域

の行事やボラン

ティア活動

高校生活：学校

以外の学習(家庭

学習や塾での勉

強)

高校生活：資格

の取得・検定の

受検

高校生活：友だ

ち付き合い(遊

ぶ、話をするな

ど)
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「高校生活と進路に関する調査」高校3年生対象

全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子

483 212 266 975 467 507 1014 502 508 991 443 547 894 417 475

2015年3月

実施

2018年3月

実施

2019年3月

実施

2021年3月

実施

2022年3月

実施

まあ積極的 16.1 13.2 18.4 14.2 10.1 17.9 13.2 10.8 15.6 15.1 12.2 17.6 12.6 10.6 14.5
とても＋まあ 22.3 19.3 24.8 18.6 13.3 23.4 17.8 14.2 21.5 21.1 17.2 24.4 17.1 14.9 19.1

あまり積極的でない 33.1 26.9 38.3 26.1 25.3 26.6 29.9 27.3 32.3 28.4 26.9 29.6 30.8 28.8 32.6

まったく積極的でない 44.1 53.3 36.5 53.3 60.2 47.1 51.1 57.0 45.5 50.2 55.3 45.9 51.0 55.2 47.2

無回答 0.4 0.5 0.4 2.1 1.3 2.8 1.2 1.6 0.8 0.4 0.7 0.2 1.1 1.2 1.1

とても積極的 38.9 39.6 38.0 28.2 26.1 30.0 30.3 31.1 29.3 37.0 33.6 39.9 33.4 30.7 36.0

まあ積極的 41.4 44.3 39.8 43.3 43.9 42.8 43.8 46.4 41.1 41.1 44.0 38.6 46.5 48.9 44.6
とても＋まあ 80.3 83.9 77.8 71.5 70.0 72.8 74.1 77.5 70.4 78.1 77.6 78.5 79.9 79.6 80.6

あまり積極的でない 15.7 12.3 18.0 20.7 21.2 20.3 19.1 15.5 22.8 16.3 15.6 17.0 14.9 15.1 14.7

まったく積極的でない 3.7 3.3 4.1 6.1 7.5 4.7 5.8 5.8 5.9 5.2 6.5 4.2 4.6 4.8 4.0

無回答 0.2 0.5 0.0 1.7 1.3 2.2 1.0 1.2 0.8 0.3 0.2 0.4 0.6 0.5 0.6

四年制大学に進学（医学・歯学など六年制課程や海外の大学を含む） 62.1 58.5 64.3 63.0 60.0 65.7 59.6 57.6 61.8 62.9 61.4 64.2 63.9 62.6 65.1

短期大学に進学 5.8 1.9 9.0 2.4 1.1 3.6 3.0 0.2 5.7 2.5 0.2 4.4 3.6 1.2 5.7

専門学校・各種学校に進学 11.6 10.4 12.8 11.3 8.4 14.0 12.2 10.8 13.4 13.5 10.8 15.5 12.4 8.9 15.6

大学等の進学準備（受験浪人、予備校への進学を含む） 7.5 12.3 3.8 9.2 15.8 3.2 9.8 13.5 6.1 5.2 7.4 3.5 7.0 10.1 4.4

正社員・正職員として就職 8.1 10.4 6.4 7.4 7.9 6.9 7.9 10.0 5.7 7.2 9.5 5.3 6.9 9.8 4.4

正社員・正職員以外の就職（パート・アルバイト・派遣社員・契約社員など） 0.8 0.5 1.1 0.6 0.0 1.2 0.6 0.0 1.2 1.0 0.9 1.1 0.4 0.0 0.8

その他 1.4 2.4 0.8 2.3 3.2 1.4 1.9 2.4 1.4 2.1 2.3 2.0 0.9 1.4 0.2

卒業後どうするか決まっていない 1.7 2.8 0.8 1.4 1.5 1.4 2.2 2.2 2.2 2.9 4.3 1.8 2.3 3.6 1.3

無回答 1.0 0.9 1.1 2.5 2.1 2.8 3.0 3.4 2.6 2.6 3.2 2.2 2.5 2.4 2.5

自宅から通学、通勤 66.8 58.7 73.0 66.0 63.2 68.6 66.6 62.7 69.7 69.6 67.4 71.5

下宿・アパートから通学、通勤 24.2 30.7 19.2 22.2 22.8 21.5 21.1 23.4 19.4 21.8 22.1 21.4

大学・学校や会社などの寮から通学、通勤 5.6 7.2 4.3 6.5 8.1 4.9 6.8 8.2 5.7 4.9 6.7 3.4

その他 0.6 0.8 0.4 0.8 0.8 0.9 1.2 1.1 1.2 1.3 1.2 1.4

無回答 2.8 2.5 3.0 4.5 5.1 4.0 4.3 4.6 4.0 2.4 2.6 2.3

もっとも希望していた進学先や就職先だった 55.0 53.8 56.6 58.1 54.8 60.5 56.6 51.3 61.4 63.0 57.5 67.1 65.8 61.3 69.2

他に行きたい進学先や就職先があった 30.4 32.9 28.9 29.2 30.7 28.1 29.9 34.0 26.2 21.0 23.2 19.4 19.0 20.6 17.7

進学、就職先にはこだわらなかった 8.7 8.1 8.4 9.2 11.1 7.8 8.1 8.6 7.4 10.5 13.1 8.7 11.7 14.0 9.9

無回答 5.9 5.2 6.0 3.5 3.3 3.7 5.5 6.1 4.9 5.4 6.3 4.8 3.6 4.1 3.2

４月からの進路

４月からの通

学・通勤予定

４月からの進路

希望度

Q.あなたのこの(調査実施年)4月からの進路は、次のうちどれですか。あてはまる番号1つに○をつけてください。

Q.どのように通学、通勤する予定ですか。あてはまる番号1つに○をつけてください。※進学先が「四年制大学」「短期大学」「専門学校・各種学校」「正社員・正職員」「正社員・正職員以外の就職」の人のみ回答。

Q.進路について、あてはまる番号1つに○をつけてください。※進学先が「四年制大学」「短期大学」「専門学校・各種学校」「正社員・正職員」「正社員・正職員以外の就職」の人のみ回答。

高校生活：地域

の行事やボラン

ティア活動

高校生活：趣味

4/23



220816_高３調査_基礎集計表2015-2022_公開集計表_230117修正版 2024/1/18

「高校生活と進路に関する調査」高校3年生対象

全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子

483 212 266 975 467 507 1014 502 508 991 443 547 894 417 475

2015年3月

実施

2018年3月

実施

2019年3月

実施

2021年3月

実施

2022年3月

実施

一般入試(大学入学共通テストの利用を含む) 48.2 56.0 43.2 49.4 54.3 45.7 50.5 58.1 44.5 42.8 49.8 38.0 41.5 46.9 37.3

一般推薦 19.5 14.7 22.3 13.1 14.2 12.3 9.9 7.3 12.2 10.1 9.0 10.9 10.6 9.6 11.5

指定校推薦 14.1 12.0 15.7 16.3 12.0 19.4 17.0 14.5 18.7 21.1 19.6 22.2 19.5 14.9 22.9

AO入試(総合型選抜) 9.4 8.7 9.6 11.6 9.6 13.3 15.4 11.9 18.2 15.3 12.1 17.4 17.2 16.5 17.8

附属校からの進学 4.2 4.0 4.4 4.0 4.3 3.8 2.6 4.4 1.2 4.5 4.0 4.8 5.6 6.6 4.9

その他 1.6 2.7 0.9 2.7 3.1 2.4 2.1 1.7 2.4 1.7 1.6 1.7 3.1 3.0 3.2

入試はなかった 1.0 0.7 1.3 0.9 0.9 0.9 0.1 0.0 0.2 1.8 1.2 2.2 0.6 0.3 0.7

無回答 2.1 1.3 2.6 1.9 1.5 2.1 2.2 2.0 2.4 2.7 2.5 2.8 2.0 2.3 1.7

大学入学共通テスト 41.3 48.9 36.1 38.5 45.9 32.9

個別の学力検査 42.6 47.4 39.3 46.2 52.8 41.5

面接 46.3 39.6 50.9 49.2 43.2 53.7

口頭試問 8.7 10.6 7.4 8.0 6.9 8.8

小論文 23.1 19.0 26.1 20.6 18.8 22.0

レポート 6.4 7.5 5.4 7.6 7.6 7.6

実技検査 3.3 2.8 3.7 2.9 2.3 3.4

プレゼンテーション 3.1 2.8 3.3 3.6 3.6 3.7

討論 1.9 1.2 2.4 1.7 2.0 1.5

模擬授業 2.3 0.9 3.3 2.1 3.0 1.5

英語の検定試験の成績 11.0 9.3 12.2 11.8 10.6 12.7

英語以外の資格・検定試験の成績 2.6 1.9 3.0 2.9 2.6 3.2

スポーツや文化活動などの実績 4.2 4.7 3.9 3.1 2.6 3.4

その他 4.3 2.2 5.9 4.1 2.6 5.1

無回答 4.9 4.4 5.2 3.6 2.6 4.4

文系の分野 40.9 45.3 37.6 39.6 36.7 41.7 40.4 38.1 42.6 42.2 39.3 44.3 41.2 38.6 43.2

理系の分野 20.1 29.3 14.0 25.3 38.6 15.2 25.9 37.8 16.1 23.5 36.1 14.8 24.8 39.9 13.4

医療・福祉系の分野 22.7 15.3 27.5 17.0 9.0 23.2 17.9 8.7 25.5 17.8 10.3 23.0 19.5 9.6 26.8

芸術やデザイン系の分野 6.0 1.3 9.2 5.2 4.3 5.9 4.1 3.2 4.9 5.2 4.0 6.1 4.8 1.3 7.3

その他 6.5 6.7 6.6 10.0 9.3 10.7 9.0 9.6 8.0 7.2 6.5 7.4 6.7 6.9 6.6

まだ決まっていない・分からない 1.0 0.7 1.3 1.5 0.9 1.9 0.7 0.6 0.7 1.4 1.6 1.3 1.1 1.7 0.7

無回答 2.9 1.3 3.9 1.3 1.2 1.4 2.1 2.0 2.2 2.7 2.2 3.0 2.0 2.0 2.0

進学先：入学試

験の方式

入学試験の方法

進学先：専攻す

る分野

Q.進学先の大学・学校に入学するために、入学試験を受けましたか。あてはまる番号1つに○をつけてください。※進学先が「四年制大学」「短期大学」「専門学校・各種学校」の人のみ回答。

Q.進学先の大学・学校に入学するために受けた入学試験の方法について、あてはまるものすべてに○をつけてください。オンラインでの実施も含みます。

※入学試験が「一般入試(大学入学共通テストの利用を含む)」「一般推薦」「指定校推薦」「AO入試（総合型選抜）」「付属校からの進学」「その他」の人は回答。

Q.進学先の大学・学校で専攻するのはどのような分野ですか。もっとも近い番号1つに○をつけてください。※進学先が「四年制大学」「短期大学」「専門学校・各種学校」の人のみ回答。
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「高校生活と進路に関する調査」高校3年生対象

全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子

483 212 266 975 467 507 1014 502 508 991 443 547 894 417 475

2015年3月

実施

2018年3月

実施

2019年3月

実施

2021年3月

実施

2022年3月

実施

受けるつもりである 37.2 36.1 37.9 39.1 41.0 37.0 37.5 35.2 38.9 38.5 37.6 39.3

受けるつもりはない 46.2 47.5 45.3 44.9 44.8 45.3 44.9 48.0 42.8 47.9 50.2 46.1

まだ決めていない 15.3 15.1 15.4 14.2 12.5 15.8 14.8 14.3 15.2 11.8 10.6 12.7

無回答 1.3 1.2 1.4 1.8 1.7 1.9 2.8 2.5 3.0 1.8 1.7 2.0

とてもある 4.1 2.8 5.0 3.2 3.6 2.9

少しある 19.9 23.4 17.6 19.5 18.5 20.2

あまりない 49.1 48.9 49.1 48.3 44.9 50.7

まったくない 24.0 22.4 25.2 27.2 31.0 24.4

無回答 2.8 2.5 3.0 1.8 2.0 1.7

公立(県立、私立など) 8.8 8.6 9.2 4.7 3.2 6.0 6.6 4.5 8.5 7.6 5.9 8.8 6.0 7.1 5.1

国立 17.1 21.1 13.8 20.4 25.6 16.2 15.9 17.9 14.3 16.8 20.9 13.9 14.6 16.5 12.8

私立 59.8 56.3 62.1 62.3 57.2 66.4 64.4 66.9 62.1 58.8 55.3 61.3 62.9 57.9 67.0

海外 0.6 1.6 0.0 0.2 0.4 0.0 0.2 0.3 0.0 0.6 0.4 0.8 0.0 0.0 0.0

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 13.7 12.5 14.9 12.4 13.7 11.4 12.9 10.3 15.2 16.2 17.6 15.2 16.6 18.4 15.2

とてもあてはまる 63.7 49.2 73.3 58.7 49.1 66.7 60.4 52.1 67.6 62.5 54.9 68.0 57.5 52.6 61.3

まああてはまる 26.8 38.3 19.5 35.9 45.3 28.2 34.9 42.8 28.0 31.2 38.5 25.9 35.7 39.8 32.4
とても＋まあ 90.5 87.5 92.8 94.6 94.4 94.9 95.3 94.9 95.6 93.7 93.4 93.9 93.2 92.4 93.7

あまりあてはまらない 6.1 9.4 3.6 3.5 3.9 3.1 2.7 2.8 2.6 3.2 4.0 2.7 3.2 3.4 3.0

まったくあてはまらない 1.5 2.3 1.0 0.6 0.7 0.6 0.2 0.3 0.0 0.5 0.7 0.3 0.3 0.4 0.3

無回答 1.8 0.8 2.6 1.3 1.1 1.4 1.9 2.1 1.7 2.6 1.8 3.2 3.3 3.8 3.0

とてもあてはまる 46.3 39.8 50.3 45.8 36.8 53.3 45.6 39.7 50.7 50.8 46.9 53.6 46.4 40.6 50.9

まああてはまる 42.1 46.1 39.5 46.8 53.3 41.3 47.3 53.1 42.3 41.5 44.7 39.2 44.6 50.0 40.5
とても＋まあ 88.4 85.9 89.8 92.6 90.1 94.6 92.9 92.8 93.0 92.3 91.6 92.8 91.0 90.6 91.4

あまりあてはまらない 8.2 9.4 7.7 5.2 8.1 2.8 4.7 4.8 4.7 4.8 5.9 4.0 5.5 5.3 5.7

まったくあてはまらない 0.9 2.3 0.0 0.6 0.4 0.9 0.5 0.3 0.6 0.3 0.7 0.0 0.3 0.4 0.3

無回答 2.4 2.3 2.6 1.6 1.4 1.7 1.9 2.1 1.7 2.6 1.8 3.2 3.2 3.8 2.7

とてもあてはまる 69.2 56.3 78.5 66.9 58.9 73.5 66.9 60.0 72.9 68.1 60.8 73.3 65.0 63.2 66.4

まああてはまる 25.6 38.3 16.9 28.9 37.5 21.7 28.7 35.9 22.4 26.2 32.2 21.9 29.2 29.7 28.9
とても＋まあ 94.8 94.6 95.4 95.8 96.4 95.2 95.6 95.9 95.3 94.3 93.0 95.2 94.2 92.9 95.3

あまりあてはまらない 2.7 3.1 2.1 1.9 1.8 2.0 2.2 1.7 2.6 2.8 4.4 1.6 2.3 2.6 2.1

まったくあてはまらない 0.3 0.8 0.0 0.6 0.7 0.6 0.3 0.7 0.0 0.3 0.7 0.0 0.3 0.8 0.0

無回答 2.1 1.6 2.6 1.7 1.1 2.3 1.9 1.7 2.0 2.6 1.8 3.2 3.2 3.8 2.7

大学：将来の仕

事や就職に役立

つような力を身

につけたい

大学：専攻する

分野について深

く学びたい

大学：専攻する

分野に限らず幅

広い知識や教養

を身につけたい

進学先：奨学金

を受けるつもり

か

進学先：経済的

な理由で学業を

続けられない心

配

進学先：大学の

種類

Q.あなたは、入学後に、奨学金を受けるつもりですか。※進学先が「四年制大学」「短期大学」「専門学校・各種学校」の人のみ回答。

Q.入学後、経済的な理由で学業を続けられない心配はどれくらいありますか。※進学先が「四年制大学」「短期大学」「専門学校・各種学校」の人のみ回答。

Q.差し支えなければ、進学先の大学について教えてください。※進学先が「四年制大学」「短期大学」の人のみ回答。

Q.あなたが進学先の大学に入学するにあたって、次のことはどれくらいあてはまりますか。※進学先が「四年制大学」「短期大学」の人のみ回答。
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「高校生活と進路に関する調査」高校3年生対象

全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子

483 212 266 975 467 507 1014 502 508 991 443 547 894 417 475

2015年3月

実施

2018年3月

実施

2019年3月

実施

2021年3月

実施

2022年3月

実施

とてもあてはまる 29.0 29.7 28.2 28.1 27.4 28.8 28.5 29.3 27.7 27.9 28.2 27.7 25.0 27.1 23.5

まああてはまる 45.4 42.2 48.2 46.3 47.4 45.6 43.7 46.2 41.7 44.4 48.4 41.6 45.1 41.7 47.6
とても＋まあ 74.4 71.9 76.4 74.4 74.8 74.4 72.2 75.5 69.4 72.3 76.6 69.3 70.1 68.8 71.1

あまりあてはまらない 20.1 22.7 17.9 20.7 20.4 20.8 21.8 19.3 23.9 21.5 17.2 24.5 22.7 24.4 21.4

まったくあてはまらない 3.7 4.7 3.1 3.3 3.5 3.1 4.3 3.4 5.0 3.5 4.4 2.9 3.8 2.6 4.8

無回答 1.8 0.8 2.6 1.6 1.4 1.7 1.7 1.7 1.7 2.6 1.8 3.2 3.3 4.1 2.7

とてもあてはまる 56.7 46.9 63.1 51.3 46.0 55.8 55.0 50.0 59.5 57.9 50.5 63.2 51.4 47.4 54.5

まああてはまる 38.1 46.1 32.8 41.8 46.7 37.6 39.4 45.2 34.4 35.3 42.5 30.1 39.1 43.6 35.7
とても＋まあ 94.8 93.0 95.9 93.1 92.7 93.4 94.4 95.2 93.9 93.2 93.0 93.3 90.5 91.0 90.2

あまりあてはまらない 2.4 3.9 1.5 4.7 6.0 3.7 3.3 3.1 3.5 3.7 4.4 3.2 5.5 4.1 6.5

まったくあてはまらない 0.9 2.3 0.0 0.8 0.4 1.1 0.3 0.0 0.6 0.5 0.7 0.3 0.8 1.1 0.6

無回答 1.8 0.8 2.6 1.4 1.1 1.7 1.9 1.7 2.0 2.6 1.8 3.2 3.2 3.8 2.7

とてもあてはまる 62.2 57.8 65.1 59.0 54.7 62.7 60.1 55.9 63.8 62.0 53.5 68.3 59.7 60.5 58.9

まああてはまる 29.0 35.9 24.1 34.5 40.7 29.3 34.2 39.7 29.4 32.1 39.9 26.4 32.8 30.8 34.5
とても＋まあ 91.2 93.7 89.2 93.5 95.4 92.0 94.3 95.6 93.2 94.1 93.4 94.7 92.5 91.3 93.4

あまりあてはまらない 5.5 5.5 5.6 3.3 1.8 4.6 2.4 1.4 3.2 2.6 3.7 1.9 3.0 3.8 2.4

まったくあてはまらない 0.9 0.0 1.5 1.6 1.4 1.7 1.3 0.7 1.7 0.5 0.7 0.3 1.2 1.1 1.2

無回答 2.4 0.8 3.6 1.6 1.4 1.7 2.1 2.4 1.7 2.8 2.2 3.2 3.3 3.8 3.0

とてもあてはまる 30.2 28.9 30.8 31.4 26.3 35.6 30.9 31.4 30.6 33.6 34.4 33.1 30.7 32.0 29.5

まああてはまる 41.8 45.3 39.5 42.7 49.1 37.3 48.7 52.1 45.8 44.6 48.0 42.1 45.9 45.1 46.7
とても＋まあ 72.0 74.2 70.3 74.1 75.4 72.9 79.6 83.5 76.4 78.2 82.4 75.2 76.6 77.1 76.2

あまりあてはまらない 18.3 16.4 19.5 16.5 14.7 17.9 14.2 12.1 16.0 14.5 9.9 17.9 14.9 12.8 16.7

まったくあてはまらない 6.1 7.8 5.1 7.4 7.7 7.1 4.3 2.4 5.8 4.3 5.1 3.7 5.1 6.0 4.5

無回答 3.7 1.6 5.1 2.0 2.1 2.0 1.9 2.1 1.7 2.9 2.6 3.2 3.3 4.1 2.7

とてもそう思う 42.1 35.2 47.2 40.0 36.1 43.3 38.8 33.1 43.7 42.4 36.6 46.7 38.1 39.5 36.9

まあそう思う 39.0 43.0 36.4 46.2 49.8 43.3 47.2 50.0 44.6 44.4 49.5 40.8 44.8 42.9 46.4
とても＋まあ 81.1 78.2 83.6 86.2 85.9 86.6 86.0 83.1 88.3 86.8 86.1 87.5 82.9 82.4 83.3

あまりそう思わない 13.4 14.8 11.8 9.1 9.8 8.3 9.3 12.1 7.0 7.4 7.7 7.2 11.6 11.3 11.9

まったくそう思わない 2.7 5.5 1.0 2.2 2.1 2.3 2.4 2.4 2.3 2.6 3.7 1.9 1.8 1.9 1.8

無回答 2.7 1.6 3.6 2.5 2.1 2.8 2.4 2.4 2.3 3.1 2.6 3.5 3.6 4.5 3.0

とてもそう思う 9.8 14.8 6.7 11.5 10.9 12.0 10.3 9.0 11.4 12.5 13.6 11.7 12.4 15.4 10.1

まあそう思う 23.8 22.7 24.1 30.6 38.6 24.2 28.4 33.4 24.2 27.3 29.3 25.9 25.9 29.7 22.9
とても＋まあ 33.6 37.5 30.8 42.1 49.5 36.2 38.7 42.4 35.6 39.8 42.9 37.6 38.3 45.1 33.0

あまりそう思わない 44.5 45.3 44.6 37.2 32.3 41.0 41.6 37.9 44.6 39.2 39.2 39.2 38.6 33.1 42.9

まったくそう思わない 18.9 15.6 20.5 18.1 15.4 20.2 16.7 16.6 16.9 17.3 14.7 19.2 18.9 16.5 20.8

無回答 3.0 1.6 4.1 2.7 2.8 2.6 3.0 3.1 2.9 3.7 3.3 4.0 4.1 5.3 3.3

受験：もう少し

難しい大学に挑

戦したかった

大学：自分の将

来進む方向をみ

つけたい

大学：大学で何

に力を入れるか

これから考えた

い

受験：成長の機

会だった

大学：部活動・

サークルなど課

外活動に力を入

れたい

大学：友人をつ

くり、よい人間

関係を広げたい

Q.あなたは大学受験について、どう思いますか。※進学先が「四年制大学」「短期大学」の人のみ回答。
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「高校生活と進路に関する調査」高校3年生対象

全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子

483 212 266 975 467 507 1014 502 508 991 443 547 894 417 475

2015年3月

実施

2018年3月

実施

2019年3月

実施

2021年3月

実施

2022年3月

実施

とてもそう思う 10.1 10.9 9.2 11.3 8.8 13.4 9.8 7.9 11.4 13.1 13.6 12.8 10.9 10.2 11.6

まあそう思う 31.4 29.7 32.3 32.3 33.0 31.6 30.6 28.6 32.1 31.5 29.7 32.8 33.0 34.2 32.1
とても＋まあ 41.5 40.6 41.5 43.6 41.8 45.0 40.4 36.5 43.5 44.6 43.3 45.6 43.9 44.4 43.7

あまりそう思わない 34.1 31.3 36.4 35.2 36.5 34.2 39.4 42.8 36.7 37.2 39.2 35.7 36.3 33.5 38.7

まったくそう思わない 22.0 27.3 18.5 18.4 18.6 18.2 16.9 17.6 16.3 14.5 14.3 14.7 15.6 17.3 14.0

無回答 2.4 0.8 3.6 2.8 3.2 2.6 3.3 3.1 3.5 3.7 3.3 4.0 4.1 4.9 3.6

とてもそう思う 23.8 28.1 21.5 19.8 21.8 18.2 18.8 19.7 18.1 16.2 20.5 13.1 14.6 18.4 11.3

まあそう思う 30.8 32.0 30.3 30.0 31.9 28.5 28.1 31.0 25.7 25.0 27.5 23.2 24.0 25.2 23.2
とても＋まあ 54.6 60.1 51.8 49.8 53.7 46.7 46.9 50.7 43.8 41.2 48.0 36.3 38.6 43.6 34.5

あまりそう思わない 33.5 28.9 35.9 37.8 35.8 39.3 39.6 36.2 42.3 38.4 32.6 42.7 42.1 36.8 46.4

まったくそう思わない 10.1 10.2 9.7 10.4 9.1 11.4 11.2 11.0 11.4 17.1 16.8 17.3 15.9 15.4 16.4

無回答 1.8 0.8 2.6 2.0 1.4 2.6 2.4 2.1 2.6 3.2 2.6 3.7 3.3 4.1 2.7

とてもそう思う 24.4 25.8 23.1 18.4 16.5 19.9 22.4 22.1 22.7 25.9 23.4 27.7 21.4 20.3 22.0

まあそう思う 48.2 49.2 47.7 55.6 57.2 54.1 50.9 52.8 49.3 51.4 52.0 50.9 53.6 50.0 56.5
とても＋まあ 72.6 75.0 70.8 74.0 73.7 74.0 73.3 74.9 72.0 77.3 75.4 78.6 75.0 70.3 78.5

あまりそう思わない 21.0 19.5 22.1 20.9 20.4 21.4 21.3 20.3 22.2 16.4 16.8 16.0 18.7 21.4 16.7

まったくそう思わない 4.3 4.7 4.1 3.5 4.6 2.6 3.5 3.1 3.8 3.2 4.8 2.1 2.5 3.4 1.8

無回答 2.1 0.8 3.1 1.7 1.4 2.0 1.9 1.7 2.0 3.1 2.9 3.2 3.8 4.9 3.0

とてもそう思う 10.4 9.4 10.3 9.3 8.1 10.3 7.4 6.2 8.5 9.9 10.6 9.3 7.8 7.5 8.0

まあそう思う 36.9 35.9 38.5 35.3 32.6 37.6 34.1 34.5 33.5 33.6 30.0 36.3 36.7 28.2 43.5
とても＋まあ 47.3 45.3 48.8 44.6 40.7 47.9 41.5 40.7 42.0 43.5 40.6 45.6 44.5 35.7 51.5

あまりそう思わない 37.5 36.7 37.9 45.2 46.7 43.9 45.6 44.8 46.4 45.7 45.4 45.9 43.6 48.1 39.9

まったくそう思わない 13.1 17.2 10.3 8.3 11.2 6.0 10.1 12.1 8.5 7.4 10.6 5.1 8.1 11.3 5.7

無回答 2.1 0.8 3.1 1.9 1.4 2.3 2.8 2.4 3.2 3.4 3.3 3.5 3.8 4.9 3.0

とてもそう思う 24.4 20.9 26.9 17.1 16.2 17.9

まあそう思う 42.0 37.7 45.1 43.3 36.1 49.1
とても＋まあ 66.4 58.6 72.0 60.4 52.3 67.0

あまりそう思わない 23.8 28.2 20.5 29.5 35.3 24.7

まったくそう思わない 6.5 9.9 4.0 6.5 7.9 5.4

無回答 3.4 3.3 3.5 3.6 4.5 3.0

とてもそう思う 7.1 8.8 5.9 5.6 6.0 5.4

まあそう思う 21.1 20.5 21.6 20.9 23.7 18.8
とても＋まあ 28.2 29.3 27.5 26.5 29.7 24.2

あまりそう思わない 50.0 47.3 52.0 54.7 51.5 57.1

まったくそう思わない 18.4 19.8 17.3 15.3 15.0 15.5

無回答 3.4 3.7 3.2 3.5 3.8 3.3

受験：入試制度

が複雑でわかり

にくい

受験：大学名に

はあまりこだわ

らなかった

受験：推薦より

も一般入試で自

分の力を試した

ほうがよい

受験：高校での

受験指導が不十

分だった

受験：入試では

学力だけでなく

多様な能力を評

価すべきだ

受験：入試より

も高校での活動

を評価すべきだ
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「高校生活と進路に関する調査」高校3年生対象

全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子

483 212 266 975 467 507 1014 502 508 991 443 547 894 417 475

2015年3月

実施

2018年3月

実施

2019年3月

実施

2021年3月

実施

2022年3月

実施

とてもそう思う 24.4 19.4 28.0 9.8 10.5 9.2

まあそう思う 44.0 40.3 46.7 43.6 39.8 46.4
とても＋まあ 68.4 59.7 74.7 53.4 50.3 55.6

あまりそう思わない 21.1 24.9 18.4 31.7 32.0 31.5

まったくそう思わない 7.3 12.5 3.5 11.4 13.9 9.5

無回答 3.2 2.9 3.5 3.5 3.8 3.3

とてもそう思う 7.6 8.4 6.9 6.6 8.3 5.4

まあそう思う 22.7 23.1 22.4 23.2 21.8 24.1
とても＋まあ 30.3 31.5 29.3 29.8 30.1 29.5

あまりそう思わない 48.9 46.9 50.4 49.3 47.7 50.6

まったくそう思わない 17.4 18.3 16.8 17.6 18.4 17.0

無回答 3.4 3.3 3.5 3.3 3.8 3.0

とても参考にした 36.4 36.8 36.5 37.6 36.4 38.7 41.1 39.6 42.5 42.7 40.4 44.6 40.8 37.4 44.0

まあ参考にした 41.8 42.9 40.6 45.1 47.5 43.0 42.1 42.4 41.9 38.0 40.0 36.4 40.9 45.1 37.1
とても＋まあ 78.2 79.7 77.1 82.7 83.9 81.7 83.2 82.0 84.4 80.7 80.4 81.0 81.7 82.5 81.1

あまり参考にしなかった 15.5 10.8 19.2 12.2 11.8 12.6 11.3 11.8 10.8 12.1 12.6 11.7 11.9 12.0 11.8

まったく参考にしなかった 5.4 9.0 2.6 4.8 4.1 5.5 4.6 5.2 4.1 5.8 5.6 5.9 5.8 5.3 6.3

無回答 0.8 0.5 1.1 0.2 0.2 0.2 0.8 1.0 0.6 1.4 1.4 1.5 0.6 0.2 0.8

とても参考にした 9.3 8.5 9.8 10.2 11.1 9.3 9.8 12.2 7.5 13.7 12.6 14.6 10.7 9.6 11.8

まあ参考にした 19.7 22.2 17.7 21.1 20.8 21.5 20.9 19.5 22.0 21.3 23.7 19.4 22.0 21.3 22.5
とても＋まあ 29.0 30.7 27.5 31.3 31.9 30.8 30.7 31.7 29.5 35.0 36.3 34.0 32.7 30.9 34.3

あまり参考にしなかった 42.9 37.7 47.7 36.8 34.7 38.9 38.9 36.5 41.1 38.8 39.3 38.6 37.8 37.6 38.1

まったく参考にしなかった 27.5 31.1 24.1 31.7 33.0 30.4 29.5 30.7 28.5 24.3 22.3 25.8 28.5 30.5 26.7

無回答 0.6 0.5 0.8 0.2 0.4 0.0 1.0 1.2 0.8 1.8 2.0 1.6 0.9 1.0 0.8

とても参考にした 47.2 34.4 57.5 42.2 33.8 49.7 44.6 36.5 52.8 46.6 39.5 52.5 46.9 37.4 55.4

まあ参考にした 32.5 37.3 28.9 37.3 43.7 31.6 33.8 37.5 30.1 32.2 37.0 28.2 35.2 39.6 31.4
とても＋まあ 79.7 71.7 86.4 79.5 77.5 81.3 78.4 74.0 82.9 78.8 76.5 80.7 82.1 77.0 86.8

あまり参考にしなかった 13.0 17.5 9.4 13.8 16.3 11.6 14.6 18.3 10.8 15.1 16.9 13.7 12.5 16.1 9.5

まったく参考にしなかった 6.6 10.4 3.4 6.4 6.0 6.7 6.0 7.0 5.1 4.7 5.2 4.4 4.9 6.7 3.2

無回答 0.6 0.5 0.8 0.3 0.2 0.4 1.0 0.8 1.2 1.3 1.4 1.3 0.4 0.2 0.6

とても参考にした 36.9 22.2 48.9 33.2 24.2 41.4 34.5 24.9 44.1 34.8 26.4 41.5 36.6 27.6 44.6

まあ参考にした 28.8 32.5 25.9 31.9 34.9 29.2 29.4 30.5 28.3 32.3 37.9 27.8 32.7 33.1 32.2
とても＋まあ 65.7 54.7 74.8 65.1 59.1 70.6 63.9 55.4 72.4 67.1 64.3 69.3 69.3 60.7 76.8

あまり参考にしなかった 23.8 31.1 18.4 24.3 29.3 19.7 24.3 29.7 18.7 23.8 26.4 21.8 21.3 26.1 17.1

まったく参考にしなかった 9.7 13.7 5.6 10.2 11.1 9.3 11.0 13.9 8.3 7.9 8.1 7.7 8.6 12.2 5.3

無回答 0.8 0.5 1.1 0.4 0.4 0.4 0.8 1.0 0.6 1.2 1.1 1.3 0.9 1.0 0.8

参考：資格や免

許が取れること

参考：自分の成

績

参考：部活動や

サークル活動で

の経験

参考：将来就き

たい仕事

受験：入試がき

ちんと行われる

か不安だった

受験：自分の力

を十分に発揮で

きなかった

Q.この(調査実施年)4月からの進路を決める際に、次のことをどれくらい参考にしましたか。
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「高校生活と進路に関する調査」高校3年生対象

全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子

483 212 266 975 467 507 1014 502 508 991 443 547 894 417 475

2015年3月

実施

2018年3月

実施

2019年3月

実施

2021年3月

実施

2022年3月

実施

とても参考にした 19.7 16.0 22.6 15.3 11.3 18.9 15.3 13.1 17.3 16.2 14.9 17.4 13.6 13.9 13.5

まあ参考にした 37.7 35.8 39.5 39.3 43.5 35.3 35.5 33.3 37.6 37.8 38.8 37.1 37.8 39.3 36.2
とても＋まあ 57.4 51.8 62.1 54.6 54.8 54.2 50.8 46.4 54.9 54.0 53.7 54.5 51.4 53.2 49.7

あまり参考にしなかった 31.9 33.5 30.8 33.6 34.0 33.3 35.7 38.6 32.9 33.4 34.1 32.7 35.5 30.7 39.8

まったく参考にしなかった 9.9 14.2 6.0 11.5 10.7 12.2 12.7 14.1 11.4 11.1 10.6 11.5 12.3 15.1 9.9

無回答 0.8 0.5 1.1 0.3 0.4 0.2 0.8 0.8 0.8 1.4 1.6 1.3 0.8 1.0 0.6

とても参考にした 19.8 22.0 18.3 18.2 17.3 19.0 14.9 18.0 12.4 15.2 17.1 13.9 14.0 16.8 11.7

まあ参考にした 38.0 36.0 39.3 42.4 43.8 41.5 43.5 41.9 45.3 40.3 41.1 39.8 39.8 43.2 37.3
とても＋まあ 57.8 58.0 57.6 60.6 61.1 60.5 58.4 59.9 57.7 55.5 58.2 53.7 53.8 60.0 49.0

あまり参考にしなかった 30.7 29.3 31.9 30.0 31.2 29.1 31.3 30.2 31.6 30.8 30.2 31.3 32.6 29.7 34.9

まったく参考にしなかった 10.2 12.0 8.7 8.6 7.1 9.5 9.5 9.6 9.5 11.6 9.3 13.0 12.2 8.6 14.9

無回答 1.3 0.7 1.7 0.8 0.6 0.9 0.8 0.3 1.2 2.0 2.2 2.0 1.4 1.7 1.2

とても参考にした 22.1 21.3 22.7 19.7 14.2 23.9 20.4 14.5 25.1 22.5 19.3 24.8 24.9 23.8 25.9

まあ参考にした 38.3 31.3 42.4 43.1 45.4 41.2 43.3 43.3 43.6 39.1 40.8 37.8 40.2 38.0 41.7
とても＋まあ 60.4 52.6 65.1 62.8 59.6 65.1 63.7 57.8 68.7 61.6 60.1 62.6 65.1 61.8 67.6

あまり参考にしなかった 27.6 32.0 25.3 27.2 29.9 25.1 27.8 32.6 23.8 27.2 28.3 26.5 25.5 28.1 23.7

まったく参考にしなかった 10.7 14.7 7.9 9.1 9.9 8.5 7.7 9.3 6.3 9.1 9.3 8.9 8.0 8.6 7.6

無回答 1.3 0.7 1.7 0.9 0.6 1.2 0.8 0.3 1.2 2.0 2.2 2.0 1.4 1.7 1.2

とても参考にした 30.5 22.7 36.2 30.1 23.8 35.1 30.3 23.0 36.5 36.4 26.5 43.5 31.9 27.4 35.1

まあ参考にした 42.4 44.0 41.5 48.3 48.5 48.3 46.8 45.9 47.7 42.5 44.5 40.9 49.4 49.5 49.5
とても＋まあ 72.9 66.7 77.7 78.4 72.3 83.4 77.1 68.9 84.2 78.9 71.0 84.4 81.3 76.9 84.6

あまり参考にしなかった 20.3 22.0 19.2 18.2 23.8 13.7 18.6 24.7 13.4 16.6 23.7 11.7 15.0 18.2 12.7

まったく参考にしなかった 5.2 10.7 0.9 2.5 3.4 1.9 3.3 5.8 1.2 2.6 3.4 2.0 2.2 3.3 1.5

無回答 1.6 0.7 2.2 0.8 0.6 0.9 0.9 0.6 1.2 1.9 1.9 2.0 1.4 1.7 1.2

とても参考にした 16.9 12.7 20.1 17.9 14.8 20.4 16.5 11.0 20.9 18.9 14.0 22.4 15.0 13.2 16.1

まあ参考にした 38.8 35.3 41.0 39.0 35.2 41.7 39.4 37.5 41.1 40.3 38.3 41.5 40.2 37.0 42.7
とても＋まあ 55.7 48.0 61.1 56.9 50.0 62.1 55.9 48.5 62.0 59.2 52.3 63.9 55.2 50.2 58.8

あまり参考にしなかった 35.2 36.0 34.5 31.3 35.5 28.2 33.9 40.1 28.7 32.1 38.0 28.0 34.2 38.3 31.2

まったく参考にしなかった 7.8 15.3 2.6 10.7 13.3 8.8 9.1 10.5 8.0 6.6 7.5 6.1 9.2 9.9 8.8

無回答 1.3 0.7 1.7 1.1 1.2 0.9 1.1 0.9 1.2 2.0 2.2 2.0 1.4 1.7 1.2

とても参考にした 34.4 34.7 34.9 35.1 26.5 41.7 38.0 31.1 43.6 37.0 26.5 44.3 37.3 32.7 40.5

まあ参考にした 42.7 37.3 45.4 48.7 53.7 44.8 44.1 46.8 41.8 44.1 49.2 40.7 46.2 45.5 46.8
とても＋まあ 77.1 72.0 80.3 83.8 80.2 86.5 82.1 77.9 85.4 81.1 75.7 85.0 83.5 78.2 87.3

あまり参考にしなかった 17.2 19.3 15.7 11.5 14.5 9.2 14.1 17.7 11.2 13.7 17.8 10.7 12.7 17.2 9.5

まったく参考にしなかった 4.2 8.0 1.7 3.5 4.3 2.8 3.0 4.1 2.2 3.3 4.7 2.4 2.5 3.3 2.0

無回答 1.6 0.7 2.2 1.2 0.9 1.4 0.8 0.3 1.2 1.9 1.9 2.0 1.3 1.3 1.2

参考：卒業後の

進学・就職の実

績

参考：通学のし

やすさ

参考：カリキュ

ラムや授業の内

容

参考：建学の理

念や校風

参考：経済的な

負担の少なさ

参考：大学・学

校の偏差値が高

いこと

Q.この(調査実施年)4月からの進路を決める際に、次のことをどれくらい参考にしましたか。※進学先が「四年制大学」「短期大学」「専門学校・各種学校」の人のみ回答。
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「高校生活と進路に関する調査」高校3年生対象

全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子

483 212 266 975 467 507 1014 502 508 991 443 547 894 417 475

2015年3月

実施

2018年3月

実施

2019年3月

実施

2021年3月

実施

2022年3月

実施

とても影響した 26.3 17.5 32.3 27.1 19.5 34.1 30.5 22.1 38.6 32.4 22.8 40.2 28.9 21.3 35.6

まあ影響した 45.1 49.1 42.5 49.6 51.6 47.9 48.4 51.2 45.7 42.8 45.8 40.2 47.4 48.7 46.5
とても＋まあ 71.4 66.6 74.8 76.7 71.1 82.0 78.9 73.3 84.3 75.2 68.6 80.4 76.3 70.0 82.1

あまり影響しなかった 19.0 23.1 16.2 16.2 20.3 12.2 15.0 19.1 11.0 14.8 16.7 13.3 15.8 19.2 12.6

まったく影響しなかった 3.9 4.2 3.8 3.4 4.1 2.8 2.3 2.8 1.8 4.0 6.8 1.8 3.1 4.6 1.9

意見やアドバイスをもらわなかった 5.2 5.7 4.9 3.4 3.9 3.0 3.1 3.4 2.8 4.0 5.6 2.7 4.0 5.3 2.7

無回答 0.4 0.5 0.4 0.3 0.6 0.0 0.8 1.4 0.2 1.9 2.3 1.6 0.8 1.0 0.6

とても影響した 14.7 16.5 13.2 14.8 13.1 16.4 15.3 13.1 17.1 15.9 14.9 16.8 16.1 17.0 15.4

まあ影響した 34.2 42.5 27.4 37.8 40.3 35.7 38.0 40.4 35.6 31.6 35.7 28.3 36.9 40.0 34.3
とても＋まあ 48.9 59.0 40.6 52.6 53.4 52.1 53.3 53.5 52.7 47.5 50.6 45.1 53.0 57.0 49.7

あまり影響しなかった 26.9 25.0 28.6 22.3 23.6 21.1 23.9 26.9 20.9 24.1 23.0 24.9 25.5 22.8 27.8

まったく影響しなかった 6.0 4.7 6.8 5.6 6.2 5.1 6.6 5.8 7.5 7.5 8.4 6.8 5.6 6.7 4.6

意見やアドバイスをもらわなかった 17.0 10.4 22.6 18.2 14.8 21.1 14.7 11.2 18.3 18.1 15.8 19.9 14.4 12.5 16.0

無回答 1.2 0.9 1.5 1.3 2.1 0.6 1.6 2.6 0.6 2.8 2.3 3.3 1.5 1.0 1.9

とても影響した 4.8 3.8 4.9 6.8 4.5 8.9 6.6 5.0 8.3 8.3 6.8 9.5 6.5 6.7 6.3

まあ影響した 15.1 14.2 15.8 17.7 16.5 18.9 17.0 17.5 16.1 15.8 14.9 16.6 17.6 16.8 18.3
とても＋まあ 19.9 18.0 20.7 24.5 21.0 27.8 23.6 22.5 24.4 24.1 21.7 26.1 24.1 23.5 24.6

あまり影響しなかった 24.2 27.8 21.4 25.2 26.1 24.3 23.4 26.1 20.7 22.3 25.1 20.1 25.6 25.7 25.5

まったく影響しなかった 11.2 10.4 12.0 11.0 12.8 9.3 9.5 10.6 8.5 11.5 12.4 10.8 8.9 10.3 7.8

意見やアドバイスをもらわなかった 41.4 41.5 42.1 36.9 38.1 35.9 40.9 37.8 44.1 38.7 38.1 39.1 38.8 37.9 39.6

無回答 3.3 2.4 3.8 2.4 1.9 2.8 2.7 3.0 2.4 3.3 2.7 3.8 2.6 2.6 2.5

とても影響した 29.6 30.2 28.9 23.8 19.5 27.8 26.8 25.3 28.5 28.3 26.2 30.0 24.2 23.3 24.8

まあ影響した 40.2 40.1 40.6 44.2 47.1 41.4 41.8 41.8 41.5 39.3 40.2 38.4 42.7 47.5 38.7
とても＋まあ 69.8 70.3 69.5 68.0 66.6 69.2 68.6 67.1 70.0 67.6 66.4 68.4 66.9 70.8 63.5

あまり影響しなかった 17.6 17.5 17.7 20.4 21.4 19.5 20.1 22.3 17.9 19.4 19.6 19.2 21.9 17.7 25.7

まったく影響しなかった 6.6 7.1 6.0 6.1 5.8 6.3 5.8 4.6 7.1 5.3 5.4 5.3 4.5 4.6 4.4

意見やアドバイスをもらわなかった 5.2 4.2 6.0 4.5 4.7 4.3 4.2 4.0 4.5 5.9 6.5 5.3 5.7 5.5 5.7

無回答 0.8 0.9 0.8 1.0 1.5 0.6 1.2 2.0 0.4 1.9 2.0 1.8 1.0 1.4 0.6

とても影響した 11.0 8.0 13.5 12.3 10.7 13.8 12.9 13.1 12.8 12.7 12.0 13.3 12.3 13.9 10.7

まあ影響した 16.1 17.5 15.4 23.4 26.6 20.5 20.6 21.9 19.5 18.4 18.7 18.1 21.8 22.8 21.1
とても＋まあ 27.1 25.5 28.9 35.7 37.3 34.3 33.5 35.0 32.3 31.1 30.7 31.4 34.1 36.7 31.8

あまり影響しなかった 14.1 19.3 9.4 12.7 15.4 10.3 14.1 14.1 14.2 12.3 13.8 11.2 13.4 14.4 12.6

まったく影響しなかった 6.2 8.0 4.9 4.4 3.6 5.1 4.7 5.0 4.5 6.7 7.7 5.9 4.5 3.4 5.5

意見やアドバイスをもらわなかった 49.3 43.9 53.4 45.1 41.1 48.7 44.3 41.0 47.0 46.1 44.0 47.7 45.5 43.4 47.4

無回答 3.3 3.3 3.4 2.1 2.6 1.6 3.4 4.8 2.0 3.8 3.8 3.8 2.5 2.2 2.7

影響：塾や予備

校の先生

影響：母親

影響：父親

Q.この(調査実施年)4月からの進路を決める際に、次の人の意見やアドバイス、および進路関する資料や情報の収集は、どれくらい影響しましたか。

影響：きょうだ

い

影響：高校の先

生
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「高校生活と進路に関する調査」高校3年生対象

全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子

483 212 266 975 467 507 1014 502 508 991 443 547 894 417 475

2015年3月

実施

2018年3月

実施

2019年3月

実施

2021年3月

実施

2022年3月

実施

とても影響した 12.8 13.7 12.4 11.0 10.7 11.2 11.2 12.7 9.8 13.7 15.1 12.6 11.2 11.0 11.4

まあ影響した 37.9 37.3 39.1 39.6 42.4 36.9 38.8 39.0 38.6 35.7 36.1 35.5 36.5 36.7 36.2
とても＋まあ 50.7 51.0 51.5 50.6 53.1 48.1 50.0 51.7 48.4 49.4 51.2 48.1 47.7 47.7 47.6

あまり影響しなかった 25.9 28.3 22.9 26.6 27.4 25.8 28.6 29.3 27.8 26.0 26.0 26.1 26.1 27.6 24.8

まったく影響しなかった 8.5 7.1 9.4 5.8 4.5 7.1 6.1 5.2 7.1 7.3 7.4 7.1 6.7 6.5 6.9

意見やアドバイスをもらわなかった 13.9 12.7 15.0 16.4 13.9 18.7 14.3 12.2 16.3 15.0 12.9 16.6 18.8 17.3 20.0

無回答 1.0 0.9 1.1 0.6 1.1 0.2 1.0 1.6 0.4 2.2 2.5 2.0 0.8 1.0 0.6

とても影響した 28.4 21.2 33.8 25.4 17.3 32.9 26.5 18.7 34.1 24.4 16.9 30.5 22.7 16.5 28.2

まあ影響した 32.3 29.7 34.2 36.5 34.9 37.9 35.5 34.5 36.6 31.1 32.5 29.8 30.6 28.8 32.4
とても＋まあ 60.7 50.9 68.0 61.9 52.2 70.8 62.0 53.2 70.7 55.5 49.4 60.3 53.3 45.3 60.6

あまり影響しなかった 12.6 17.0 9.4 14.7 18.6 11.0 16.0 18.9 13.2 16.1 18.5 14.3 16.8 18.2 15.4

まったく影響しなかった 3.3 3.8 3.0 2.9 4.3 1.6 2.1 2.6 1.6 3.4 4.7 2.4 4.0 5.3 2.9

収集しなかった 20.9 25.5 17.3 19.3 22.7 16.2 17.7 22.1 13.4 21.8 23.7 20.3 24.3 29.0 20.0

無回答 2.5 2.8 2.3 1.2 2.1 0.4 2.3 3.2 1.2 3.1 3.6 2.7 1.6 2.2 1.1

とても影響した 19.3 13.2 24.1 20.4 16.9 23.7 22.4 17.9 26.8 26.5 18.7 32.9 23.9 19.7 27.8

まあ影響した 43.3 44.3 42.9 44.8 42.6 46.7 44.1 40.4 47.8 43.6 45.6 41.9 45.6 41.5 49.3
とても＋まあ 62.6 57.5 67.0 65.2 59.5 70.4 66.5 58.3 74.6 70.1 64.3 74.8 69.5 61.2 77.1

あまり影響しなかった 21.3 23.6 19.2 17.8 20.8 15.2 17.2 22.9 11.4 11.9 13.5 10.6 14.7 18.2 11.6

まったく影響しなかった 2.5 3.3 1.9 2.6 2.8 2.4 2.7 2.4 3.0 2.8 3.8 2.0 3.5 5.3 1.9

収集しなかった 11.0 12.7 9.4 13.1 14.8 11.6 11.1 12.7 9.6 11.8 14.4 9.7 10.9 13.4 8.4

無回答 2.7 2.8 2.6 1.2 2.1 0.4 2.6 3.6 1.4 3.3 3.8 2.9 1.5 1.9 1.1

とても影響した 5.8 5.7 6.0 4.7 4.5 4.9 5.0 4.8 5.3 6.8 7.4 6.2 5.0 4.1 5.9

まあ影響した 14.3 14.2 14.3 19.0 17.6 20.1 19.1 19.7 18.1 18.8 17.6 19.7 19.2 19.4 19.2
とても＋まあ 20.1 19.9 20.3 23.7 22.1 25.0 24.1 24.5 23.4 25.6 25.0 25.9 24.2 23.5 25.1

あまり影響しなかった 23.0 22.2 24.1 26.1 26.1 26.0 26.0 29.1 23.2 25.1 26.4 24.1 27.5 26.1 28.8

まったく影響しなかった 6.2 8.5 4.1 6.6 6.6 6.5 6.0 6.0 6.1 8.0 9.3 6.9 7.2 7.7 6.5

収集しなかった 46.8 46.7 47.0 41.9 43.3 40.8 40.7 36.7 44.9 37.9 35.9 39.5 39.5 41.0 38.1

無回答 3.9 2.8 4.5 1.7 1.9 1.6 3.1 3.8 2.4 3.4 3.4 3.5 1.6 1.7 1.5

とても影響した 8.5 7.5 9.4 7.7 6.6 8.7 8.4 9.0 7.9 8.7 8.8 8.6 8.7 7.2 10.1

まあ影響した 12.4 13.7 11.7 13.5 13.5 13.4 14.7 14.5 14.4 14.7 15.6 14.1 14.1 14.9 13.5
とても＋まあ 20.9 21.2 21.1 21.2 20.1 22.1 23.1 23.5 22.3 23.4 24.4 22.7 22.8 22.1 23.6

あまり影響しなかった 13.3 13.7 12.4 16.0 16.3 15.8 16.6 18.9 14.4 16.6 20.3 13.7 17.9 16.1 19.6

まったく影響しなかった 4.3 4.7 3.8 4.9 6.0 3.9 4.4 4.8 4.1 5.0 6.8 3.7 6.3 7.4 5.1

収集しなかった 56.3 56.1 56.8 55.2 54.6 55.8 52.4 48.2 56.7 51.2 44.2 56.7 50.7 51.8 49.7

無回答 5.2 4.2 6.0 2.7 3.0 2.4 3.6 4.6 2.6 3.7 4.3 3.3 2.3 2.6 2.1

影響：就職ガイ

ドブック

影響：会社説明

会や職場の見学

会(オンラインを

含む)

影響：友だちや

先輩

影響：大学の

オープンキャン

パス(オンライン

を含む)

影響：大学の情

報(ホームページ

など)
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「高校生活と進路に関する調査」高校3年生対象

全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子

483 212 266 975 467 507 1014 502 508 991 443 547 894 417 475

2015年3月

実施

2018年3月

実施

2019年3月

実施

2021年3月

実施

2022年3月

実施

とても影響した 6.2 7.5 5.3 6.5 6.4 6.5 6.2 6.8 5.7 7.6 8.1 7.1 5.8 6.5 5.3

まあ影響した 10.1 10.8 9.8 10.2 10.7 9.5 10.8 12.4 8.9 9.5 9.7 9.3 9.7 12.0 7.8
とても＋まあ 16.3 18.3 15.1 16.7 17.1 16.0 17.0 19.2 14.6 17.1 17.8 16.4 15.5 18.5 13.1

あまり影響しなかった 14.5 12.3 16.2 17.5 16.1 18.9 17.2 19.1 15.4 16.8 19.6 14.4 18.5 17.5 19.4

まったく影響しなかった 5.8 6.1 5.3 6.2 6.2 6.1 5.5 5.2 5.9 7.8 10.2 5.9 7.8 7.7 7.8

収集しなかった 58.4 59.4 57.5 57.3 57.8 57.0 56.3 52.0 60.8 54.3 47.9 59.4 55.6 53.5 57.5

無回答 5.0 3.8 6.0 2.4 2.8 2.0 3.9 4.6 3.3 4.1 4.5 3.8 2.6 2.9 2.3

よくあった 20.5 18.9 21.8 18.6 16.9 20.1 20.7 19.7 21.9 23.2 20.1 25.6 21.0 15.6 25.7

ときどきあった 40.4 38.2 42.1 43.9 45.4 42.4 43.1 42.6 43.1 41.7 43.6 40.2 44.7 44.8 44.8
よく＋ときどき 60.9 57.1 63.9 62.5 62.3 62.5 63.8 62.3 65.0 64.9 63.7 65.8 65.7 60.4 70.5

あまりなかった 26.3 26.4 26.3 26.8 25.9 27.6 26.9 28.5 25.6 24.5 23.9 25.0 25.3 28.3 22.5

まったくなかった 11.4 15.6 7.9 10.5 11.1 9.9 8.3 7.6 9.1 9.5 11.1 8.2 8.3 10.3 6.5

無回答 1.4 0.9 1.9 0.3 0.6 0.0 1.0 1.6 0.4 1.1 1.4 0.9 0.7 1.0 0.4

よくあった 25.3 26.4 23.7 25.5 25.5 25.4 25.5 25.3 25.8 27.3 25.7 28.5 25.8 24.0 27.4

ときどきあった 33.3 36.3 31.6 33.8 36.4 31.6 33.5 35.5 31.3 30.0 33.4 27.2 32.8 32.9 32.8
よく＋ときどき 58.6 62.7 55.3 59.3 61.9 57.0 59.0 60.8 57.1 57.3 59.1 55.7 58.6 56.9 60.2

あまりなかった 21.3 20.8 21.4 20.6 19.3 21.9 23.9 23.9 24.0 23.6 22.1 24.9 23.5 24.0 22.9

まったくなかった 19.0 16.0 21.8 19.6 18.2 20.9 16.2 13.7 18.7 18.0 17.4 18.5 17.2 18.2 16.4

無回答 1.0 0.5 1.5 0.4 0.6 0.2 0.9 1.6 0.2 1.1 1.4 0.9 0.7 1.0 0.4

よくあった 5.6 5.2 6.0 5.5 6.0 5.1 4.6 5.0 4.3 7.4 8.4 6.4 5.1 5.0 5.3

ときどきあった 11.0 11.3 10.9 12.2 12.8 11.6 11.2 12.5 9.4 11.2 15.3 7.9 11.4 12.9 10.1
よく＋ときどき 16.6 16.5 16.9 17.7 18.8 16.7 15.8 17.5 13.7 18.6 23.7 14.3 16.5 17.9 15.4

あまりなかった 17.8 22.2 14.3 19.7 23.1 16.4 21.8 23.9 19.7 18.7 19.4 18.1 21.5 21.6 21.3

まったくなかった 64.4 60.8 66.9 61.9 57.2 66.5 61.2 57.0 65.9 61.7 55.5 66.7 61.3 59.5 62.9

無回答 1.2 0.5 1.9 0.6 0.9 0.4 1.1 1.6 0.6 1.1 1.4 0.9 0.7 1.0 0.4

よくあった 16.1 15.6 16.5 14.1 12.2 15.8 13.0 12.4 13.6 14.6 14.2 15.0 14.5 11.0 17.7

ときどきあった 31.1 29.7 32.3 32.6 34.0 31.2 32.7 33.3 31.9 32.6 30.7 34.0 32.9 33.8 32.2
よく＋ときどき 47.2 45.3 48.8 46.7 46.2 47.0 45.7 45.7 45.5 47.2 44.9 49.0 47.4 44.8 49.9

あまりなかった 26.7 28.3 25.2 31.0 30.8 31.2 31.7 32.7 30.9 31.4 32.7 30.3 28.0 27.3 28.2

まったくなかった 24.6 25.5 24.1 21.9 22.3 21.7 21.4 19.7 23.2 20.3 21.0 19.7 23.5 26.4 21.1

無回答 1.4 0.9 1.9 0.4 0.6 0.2 1.2 2.0 0.4 1.1 1.4 0.9 1.1 1.4 0.8

悩み：どういう

基準で進路を選

択すればよいか

分からない

悩み：自分の適

性(向き・不向き)

が分からない

悩み：自分の就

きたい職業が分

からない

悩み：就職する

か進学するかが

決まらない

Q.あなたは進路選択にあたって、次のことに悩んだことがありましたか。

影響：学校に来

た求人票
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「高校生活と進路に関する調査」高校3年生対象

全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子

483 212 266 975 467 507 1014 502 508 991 443 547 894 417 475

2015年3月

実施

2018年3月

実施

2019年3月

実施

2021年3月

実施

2022年3月

実施

よくあった 21.9 22.6 20.7 20.1 16.3 23.7 22.8 17.5 28.1 19.9 17.6 21.8 17.3 12.5 21.7

ときどきあった 36.6 35.4 38.3 40.0 42.6 37.5 37.4 38.2 36.6 34.5 33.6 35.3 37.6 41.2 34.5
よく＋ときどき 58.5 58.0 59.0 60.1 58.9 61.2 60.2 55.7 64.7 54.4 51.2 57.1 54.9 53.7 56.2

あまりなかった 24.6 24.1 25.2 26.6 28.1 25.2 26.9 29.5 24.2 31.9 33.4 30.7 30.8 30.9 30.3

まったくなかった 15.5 17.0 14.3 12.9 12.2 13.6 11.8 12.7 10.8 12.5 13.8 11.3 13.3 14.1 12.6

無回答 1.2 0.9 1.5 0.4 0.9 0.0 1.1 2.0 0.2 1.2 1.6 0.9 1.0 1.2 0.8

よくあった 8.1 5.7 10.2 8.6 7.7 9.5 9.5 9.0 10.0 8.4 7.0 9.5 7.2 6.5 7.8

ときどきあった 21.9 20.8 22.6 27.8 29.6 26.0 26.3 27.7 24.8 23.0 23.5 22.7 21.3 20.9 21.7
よく＋ときどき 30.0 26.5 32.8 36.4 37.3 35.5 35.8 36.7 34.8 31.4 30.5 32.2 28.5 27.4 29.5

あまりなかった 40.6 49.5 33.8 39.8 38.1 41.4 42.1 41.4 42.7 40.2 43.3 37.5 41.8 43.6 40.0

まったくなかった 28.2 23.6 31.6 23.4 23.8 23.1 21.0 20.1 22.0 27.2 24.8 29.3 28.6 27.6 29.7

無回答 1.2 0.5 1.9 0.4 0.9 0.0 1.1 1.8 0.4 1.2 1.4 1.1 1.1 1.4 0.8

よくあった 9.3 12.3 7.1 6.5 6.2 6.7 6.0 6.6 5.3 7.8 7.0 8.4 5.3 4.3 6.1

ときどきあった 27.7 27.8 27.1 29.7 29.8 29.8 28.3 29.3 27.2 28.7 29.8 27.8 29.1 27.6 30.5
よく＋ときどき 37.0 40.1 34.2 36.2 36.0 36.5 34.3 35.9 32.5 36.5 36.8 36.2 34.4 31.9 36.6

あまりなかった 39.8 39.2 40.6 42.3 43.7 40.8 46.9 46.6 47.4 43.6 42.0 44.8 42.1 44.6 39.6

まったくなかった 21.7 19.8 23.3 21.0 19.5 22.5 17.8 15.7 19.9 18.7 19.9 17.7 22.5 21.8 23.2

無回答 1.4 0.9 1.9 0.5 0.9 0.2 1.0 1.8 0.2 1.3 1.4 1.3 1.1 1.7 0.6

よくあった 6.4 5.8 6.9 6.5 6.8 5.9 4.9 3.6 6.0 3.1 1.9 4.2

ときどきあった 20.3 21.0 19.7 17.7 18.7 16.5 14.2 12.2 15.9 15.3 17.0 13.9
よく＋ときどき 26.7 26.8 26.6 24.2 25.5 22.4 19.1 15.8 21.9 18.4 18.9 18.1

あまりなかった 37.6 36.8 38.3 39.9 41.0 39.0 41.0 45.6 37.1 41.4 39.6 42.7

まったくなかった 35.1 35.3 34.9 34.9 31.7 38.4 38.7 37.2 40.0 39.3 40.3 38.5

無回答 0.6 1.1 0.2 1.0 1.8 0.2 1.1 1.4 0.9 0.9 1.2 0.6

とてもあてはまる 54.0 51.9 56.0 51.0 43.5 58.0 52.2 43.8 60.6 53.9 44.0 62.0 52.3 45.3 58.3

まああてはまる 38.5 38.7 38.0 42.7 49.5 36.3 40.0 46.8 33.1 40.1 48.5 33.1 41.6 46.3 37.7
とても＋まあ 92.5 90.6 94.0 93.7 93.0 94.3 92.2 90.6 93.7 94.0 92.5 95.1 93.9 91.6 96.0

あまりあてはまらない 5.8 7.1 4.9 5.2 6.0 4.5 6.4 7.0 5.9 4.2 5.2 3.5 4.7 6.2 3.4

まったくあてはまらない 0.8 1.9 0.0 0.6 0.4 0.8 0.7 1.0 0.4 0.5 0.9 0.2 0.6 1.0 0.2

無回答 0.8 0.5 1.1 0.5 0.6 0.4 0.7 1.4 0.0 1.3 1.4 1.3 0.8 1.2 0.4

とてもあてはまる 31.9 25.5 37.6 35.1 25.5 44.0 35.6 26.1 45.3 39.7 30.2 47.3 37.9 29.7 45.1

まああてはまる 45.8 47.6 43.2 44.2 46.7 41.8 43.4 47.2 39.4 43.7 49.7 38.9 44.0 46.0 42.1
とても＋まあ 77.7 73.1 80.8 79.3 72.2 85.8 79.0 73.3 84.7 83.4 79.9 86.2 81.9 75.7 87.2

あまりあてはまらない 19.3 22.2 17.3 18.3 25.1 12.0 17.6 21.9 13.2 14.1 17.2 11.5 15.4 19.9 11.6

まったくあてはまらない 2.3 4.2 0.8 1.9 2.1 1.8 2.7 3.4 2.0 1.2 1.6 0.9 1.9 3.1 0.8

無回答 0.8 0.5 1.1 0.5 0.6 0.4 0.8 1.4 0.2 1.3 1.4 1.3 0.8 1.2 0.4

悩み：進みたい

進路に関する情

報が不足してい

る

悩み：経済的に

進学が難しい

進路決定：自分

の進路について

真剣に考えた

Q.あなたが進路を決めるにあたって、次のことはどれくらいあてはまりますか。

悩み：頑張って

勉強したのに成

績があがらない

悩み：家族と意

見が合わない

進路決定：自分

から進んで進路

に関する情報を

収集した
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「高校生活と進路に関する調査」高校3年生対象

全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子

483 212 266 975 467 507 1014 502 508 991 443 547 894 417 475

2015年3月

実施

2018年3月

実施

2019年3月

実施

2021年3月

実施

2022年3月

実施

とてもあてはまる 56.5 51.9 60.5 56.3 49.7 62.5 56.1 49.6 62.6 58.1 50.8 64.2 54.9 51.1 58.3

まああてはまる 36.6 40.6 33.5 39.0 45.4 32.9 38.0 43.4 32.5 36.3 41.8 31.8 39.5 42.9 36.4
とても＋まあ 93.1 92.5 94.0 95.3 95.1 95.4 94.1 93.0 95.1 94.4 92.6 96.0 94.4 94.0 94.7

あまりあてはまらない 4.8 5.7 3.8 3.5 3.9 3.2 4.3 5.0 3.7 3.3 4.7 2.2 4.0 3.8 4.2

まったくあてはまらない 1.2 1.4 1.1 0.7 0.4 1.0 0.8 0.6 1.0 0.7 1.1 0.4 0.6 1.0 0.2

無回答 0.8 0.5 1.1 0.5 0.6 0.4 0.8 1.4 0.2 1.5 1.6 1.5 1.0 1.2 0.8

とてもあてはまる 31.9 32.1 32.0 31.1 30.4 31.8 31.9 30.3 33.7 31.5 31.6 31.4 28.5 29.0 28.0

まああてはまる 31.9 35.8 28.9 37.0 38.3 35.9 35.8 37.5 34.3 34.2 36.8 32.2 34.3 36.0 33.1
とても＋まあ 63.8 67.9 60.9 68.1 68.7 67.7 67.7 67.8 68.0 65.7 68.4 63.6 62.8 65.0 61.1

あまりあてはまらない 27.1 24.5 28.9 25.4 25.7 25.2 25.3 24.1 26.2 25.9 23.9 27.6 28.3 26.9 29.7

まったくあてはまらない 8.1 7.1 8.6 5.8 4.9 6.5 6.2 6.8 5.7 6.9 6.1 7.3 8.1 7.2 8.6

無回答 1.0 0.5 1.5 0.6 0.6 0.6 0.8 1.4 0.2 1.5 1.6 1.5 0.8 1.0 0.6

とてもあてはまる 5.1 5.2 5.1 3.1 3.4 2.9

まああてはまる 9.4 10.6 8.4 5.3 5.8 4.8
とても＋まあ 14.5 15.8 13.5 8.4 9.2 7.7

あまりあてはまらない 23.3 26.2 21.0 24.3 25.2 23.6

まったくあてはまらない 60.7 56.7 64.0 66.7 64.7 68.2

無回答 1.4 1.4 1.5 0.7 1.0 0.4

とても大きなプラス 2.5 3.2 2.0 1.2 1.4 1.1

大きなプラス 2.3 2.3 2.4 1.6 1.4 1.7

どちらかといえばプラス 9.0 8.6 9.3 7.0 7.0 7.2

プラスでもマイナスでもない 58.5 60.7 56.7 70.1 69.1 71.2

どちらかといえばマイナス 20.0 18.3 21.4 13.1 12.7 13.5

大きなマイナス 3.9 3.4 4.4 3.7 4.8 2.5

とても大きなマイナス 2.3 1.8 2.7 2.2 2.4 2.1

無回答 1.4 1.8 1.1 1.0 1.2 0.8

とてもあてはまる 26.9 22.6 30.1 23.7 20.3 26.8 23.7 20.7 26.8 25.0 21.2 28.2 24.0 23.3 24.6

まああてはまる 44.1 45.3 44.0 47.3 44.1 50.3 47.1 45.4 48.6 49.2 51.7 47.3 49.0 47.0 50.7
とても＋まあ 71.0 67.9 74.1 71.0 64.4 77.1 70.8 66.1 75.4 74.2 72.9 75.5 73.0 70.3 75.3

あまりあてはまらない 24.2 25.0 22.9 25.4 31.7 19.5 25.1 29.1 21.3 21.9 22.6 21.2 22.9 24.5 21.7

まったくあてはまらない 4.6 7.1 2.6 3.3 3.4 3.2 3.4 3.6 3.1 2.9 3.6 2.4 3.4 4.3 2.5

無回答 0.2 0.0 0.4 0.3 0.4 0.2 0.7 1.2 0.2 0.9 0.9 0.9 0.7 1.0 0.4

進路決定：でき

る限り高い進路

の目標を設定し

て挑戦した

進路決定：新型

コロナウイルス

感染拡大の影響

でもともとの進

路希望を変更し

た

コロナ影響：進

路選択における

コロナ影響度

高校生活：自分

で何か目標を設

定して達成した

Q.高校生活の3年間をふりかえって、次のことはどれくらいあてはまりますか。

Q.新型コロナウイルス感染症が広がったことによって、あなたの進路選択にどのような影響がありましたか。

進路決定：自分

の意思で進路を

選択した
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「高校生活と進路に関する調査」高校3年生対象

全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子

483 212 266 975 467 507 1014 502 508 991 443 547 894 417 475

2015年3月

実施

2018年3月

実施

2019年3月

実施

2021年3月

実施

2022年3月

実施

とてもあてはまる 26.7 23.1 29.7 29.7 23.8 35.3 29.6 24.7 34.3 30.1 26.9 32.7 26.5 21.6 30.7

まああてはまる 46.0 48.1 44.7 41.8 48.6 35.5 44.1 46.4 41.9 45.6 47.4 44.1 46.9 49.9 44.2
とても＋まあ 72.7 71.2 74.4 71.5 72.4 70.8 73.7 71.1 76.2 75.7 74.3 76.8 73.4 71.5 74.9

あまりあてはまらない 22.6 21.7 22.6 24.4 24.0 24.9 20.9 22.9 18.9 19.2 20.3 18.3 21.8 22.5 21.3

まったくあてはまらない 4.6 7.1 2.6 3.7 3.2 4.1 4.6 4.8 4.5 4.1 4.3 4.0 4.1 5.0 3.4

無回答 0.2 0.0 0.4 0.3 0.4 0.2 0.8 1.2 0.4 1.0 1.1 0.9 0.7 1.0 0.4

とてもあてはまる 11.0 10.8 10.5 11.4 8.4 14.2 8.9 6.4 11.4 16.2 16.9 15.7 14.0 14.1 13.9

まああてはまる 29.8 27.4 32.3 27.9 28.3 27.4 29.6 29.1 30.1 36.6 34.5 38.4 36.9 34.1 39.6
とても＋まあ 40.8 38.2 42.8 39.3 36.7 41.6 38.5 35.5 41.5 52.8 51.4 54.1 50.9 48.2 53.5

あまりあてはまらない 48.2 49.1 47.4 47.1 48.2 46.2 47.9 50.6 45.1 38.2 39.3 37.5 41.1 41.5 40.4

まったくあてはまらない 10.4 12.7 8.6 13.3 14.8 12.0 12.6 12.5 12.8 7.9 8.1 7.5 7.4 9.4 5.7

無回答 0.6 0.0 1.1 0.3 0.4 0.2 1.0 1.4 0.6 1.0 1.1 0.9 0.7 1.0 0.4

とてもあてはまる 46.4 40.6 51.1 37.5 33.4 41.4 38.9 34.7 43.1 44.2 39.7 47.7 39.7 36.9 41.9

まああてはまる 42.9 43.4 42.1 50.6 53.5 47.7 47.9 50.8 45.1 45.1 48.5 42.4 47.2 49.9 45.1
とても＋まあ 89.3 84.0 93.2 88.1 86.9 89.1 86.8 85.5 88.2 89.3 88.2 90.1 86.9 86.8 87.0

あまりあてはまらない 8.5 12.3 5.6 10.3 10.9 9.7 10.7 11.8 9.6 8.5 9.0 8.0 11.1 10.3 11.8

まったくあてはまらない 2.1 3.8 0.8 1.2 1.5 1.0 1.8 1.8 1.8 1.3 1.8 0.9 1.3 1.9 0.8

無回答 0.2 0.0 0.4 0.4 0.6 0.2 0.7 1.0 0.4 0.9 0.9 0.9 0.7 1.0 0.4

とてもあてはまる 44.9 39.2 49.2 38.7 34.5 42.6 38.6 35.9 41.3 39.9 37.7 41.7 34.0 32.9 34.7

まああてはまる 39.8 43.4 36.8 44.6 48.8 40.6 46.4 47.2 45.5 45.2 45.1 45.3 43.2 44.1 42.5
とても＋まあ 84.7 82.6 86.0 83.3 83.3 83.2 85.0 83.1 86.8 85.1 82.8 87.0 77.2 77.0 77.2

あまりあてはまらない 11.8 12.3 11.7 13.5 13.9 13.2 11.4 12.2 10.8 11.9 13.5 10.4 17.1 17.3 17.1

まったくあてはまらない 3.5 5.2 2.3 2.9 2.4 3.4 2.9 3.8 2.0 2.0 2.5 1.6 5.0 4.8 5.3

無回答 0.0 0.0 0.0 0.3 0.4 0.2 0.7 1.0 0.4 1.0 1.1 0.9 0.7 1.0 0.4

とてもあてはまる 18.6 15.1 22.2 19.5 19.0 19.9 20.9 20.6 21.3

まああてはまる 51.0 53.2 48.6 54.6 55.1 54.3 52.3 52.5 52.2
とても＋まあ 69.6 68.3 70.8 74.1 74.1 74.2 73.2 73.1 73.5

あまりあてはまらない 26.5 27.3 25.8 21.7 22.1 21.2 22.0 22.8 21.3

まったくあてはまらない 3.2 3.4 3.0 3.5 2.9 4.0 4.0 3.1 4.8

無回答 0.7 1.0 0.4 0.7 0.9 0.5 0.7 1.0 0.4

とてもあてはまる 10.7 10.0 11.6 11.7 14.7 9.3 12.1 13.9 10.5

まああてはまる 34.1 37.1 31.1 37.6 42.7 33.6 41.2 45.1 37.5
とても＋まあ 44.8 47.1 42.7 49.3 57.4 42.9 53.3 59.0 48.0

あまりあてはまらない 45.6 45.6 45.5 43.0 37.0 47.9 38.7 36.2 41.1

まったくあてはまらない 8.6 6.4 10.8 7.0 4.7 8.6 7.4 3.8 10.5

無回答 1.0 1.0 1.0 0.7 0.9 0.5 0.7 1.0 0.4

高校生活：高校

３年間の生活に

満足している

自分：自分の良

いところが何か

を言うことがで

きる

自分：自分に自

信がある

Q.あなた自身について、次のことはどれくらいあてはまりますか。

高校生活：仲間

と協力して目標

を達成した

高校生活：社会

問題について真

剣に考えた

高校生活：高校

３年間で自分は

成長した
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「高校生活と進路に関する調査」高校3年生対象

全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子

483 212 266 975 467 507 1014 502 508 991 443 547 894 417 475

2015年3月

実施

2018年3月

実施

2019年3月

実施

2021年3月

実施

2022年3月

実施

とてもあてはまる 24.3 19.9 28.5 25.1 24.2 26.0 25.6 25.9 25.3

まああてはまる 58.4 63.9 52.8 57.2 58.0 56.5 56.3 56.8 55.8
とても＋まあ 82.7 83.8 81.3 82.3 82.2 82.5 81.9 82.7 81.1

あまりあてはまらない 14.4 12.7 16.1 15.0 15.1 15.0 15.2 15.6 14.9

まったくあてはまらない 2.2 2.4 2.0 1.8 1.6 2.0 2.1 0.7 3.4

無回答 0.8 1.0 0.6 0.8 1.1 0.5 0.8 1.0 0.6

とてもあてはまる 12.3 11.0 13.8 13.7 12.4 14.8 12.0 13.7 10.5

まああてはまる 53.1 57.6 48.8 52.6 58.2 48.1 53.6 54.9 52.4
とても＋まあ 65.4 68.6 62.6 66.3 70.6 62.9 65.6 68.6 62.9

あまりあてはまらない 28.8 26.9 30.3 26.9 24.4 28.9 29.3 25.2 32.8

まったくあてはまらない 5.1 3.6 6.7 5.8 3.8 7.3 4.4 5.0 3.8

無回答 0.7 1.0 0.4 1.0 1.1 0.9 0.8 1.2 0.4

とてもあてはまる 12.0 9.4 14.6 14.3 14.0 14.6 13.4 11.3 15.4

まああてはまる 56.9 55.8 57.9 56.8 57.8 56.1 53.6 55.2 52.0
とても＋まあ 68.9 65.2 72.5 71.1 71.8 70.7 67.0 66.5 67.4

あまりあてはまらない 26.3 29.7 23.2 25.4 24.8 26.0 27.7 26.6 28.8

まったくあてはまらない 3.9 4.0 3.9 2.5 2.5 2.4 4.6 6.0 3.4

無回答 0.8 1.2 0.4 0.9 0.9 0.9 0.7 1.0 0.4

とてもあてはまる 52.4 45.8 57.5 50.3 43.0 57.0 47.7 40.0 55.3 48.1 42.0 53.2 46.9 40.8 52.4

まああてはまる 40.8 43.9 38.3 44.0 51.0 37.5 45.3 52.0 38.6 44.7 50.8 39.9 46.1 50.8 41.9
とても＋まあ 93.2 89.7 95.8 94.3 94.0 94.5 93.0 92.0 93.9 92.8 92.8 93.1 93.0 91.6 94.3

あまりあてはまらない 6.2 9.4 3.8 4.6 4.7 4.5 5.1 6.0 4.3 5.8 5.9 5.5 5.4 6.0 4.6

まったくあてはまらない 0.6 0.9 0.4 0.8 0.9 0.8 1.1 1.0 1.2 0.7 0.5 0.9 1.0 1.4 0.6

無回答 0.0 0.0 0.0 0.3 0.4 0.2 0.8 1.0 0.6 0.7 0.9 0.5 0.7 1.0 0.4

とてもあてはまる 57.3 51.9 61.7 52.2 47.5 56.6 52.3 49.0 55.5 55.0 51.0 58.3 57.4 54.0 60.4

まああてはまる 35.2 39.6 32.0 41.7 45.2 38.5 43.3 46.6 40.0 41.0 45.1 37.5 38.7 41.7 36.0
とても＋まあ 92.5 91.5 93.7 93.9 92.7 95.1 95.6 95.6 95.5 96.0 96.1 95.8 96.1 95.7 96.4

あまりあてはまらない 7.2 8.0 6.4 5.5 6.6 4.5 3.6 3.2 4.1 3.0 2.7 3.3 2.8 2.6 2.9

まったくあてはまらない 0.2 0.5 0.0 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 0.0 0.2 0.4 0.7 0.2

無回答 0.0 0.0 0.0 0.3 0.4 0.2 0.6 1.0 0.2 0.9 1.1 0.7 0.7 1.0 0.4

とてもあてはまる 22.6 20.3 24.8 19.5 14.6 24.1 19.6 17.5 21.9 19.8 19.6 19.9 19.1 16.8 21.3

まああてはまる 33.3 29.7 35.7 34.9 36.6 33.3 33.8 34.9 32.7 33.9 33.4 34.4 34.5 35.7 33.5
とても＋まあ 55.9 50.0 60.5 54.4 51.2 57.4 53.4 52.4 54.6 53.7 53.0 54.3 53.6 52.5 54.8

あまりあてはまらない 35.2 39.2 32.3 33.9 36.4 31.6 36.5 40.0 32.9 36.4 37.2 35.6 36.9 36.2 37.3

まったくあてはまらない 8.9 10.8 7.1 11.3 11.8 10.8 9.5 6.6 12.4 9.0 8.4 9.5 8.8 10.3 7.6

無回答 0.0 0.0 0.0 0.4 0.6 0.2 0.6 1.0 0.2 0.9 1.4 0.5 0.7 1.0 0.4

将来：自分の家

族の幸せを大切

に暮らしたい

将来：自分の趣

味を楽しんで暮

らしたい

将来：地元で仕

事や生活をした

い

Q.あなた自身の将来について、次のことはどれくらいあてはまりますか。

自分：たいてい

のことは何とか

なると思う

自分：親から期

待されている

自分：友だちか

ら頼りにされて

いる
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「高校生活と進路に関する調査」高校3年生対象

全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子

483 212 266 975 467 507 1014 502 508 991 443 547 894 417 475

2015年3月

実施

2018年3月

実施

2019年3月

実施

2021年3月

実施

2022年3月

実施

とてもあてはまる 29.4 25.5 32.7 26.5 21.8 30.8 25.8 20.1 31.7 26.6 23.5 29.3 24.3 20.1 28.0

まああてはまる 43.3 39.2 47.0 48.7 49.9 47.7 46.2 48.2 43.9 48.5 46.5 50.3 48.9 50.4 47.8
とても＋まあ 72.7 64.7 79.7 75.2 71.7 78.5 72.0 68.3 75.6 75.1 70.0 79.6 73.2 70.5 75.8

あまりあてはまらない 23.4 30.2 17.7 20.3 23.6 17.2 23.4 26.5 20.3 20.4 25.3 16.3 22.6 24.5 20.6

まったくあてはまらない 3.7 5.2 2.3 4.1 4.3 3.9 4.1 4.2 4.1 3.4 3.4 3.5 3.6 4.1 3.2

無回答 0.2 0.0 0.4 0.4 0.4 0.4 0.5 1.0 0.0 1.0 1.4 0.7 0.7 1.0 0.4

とてもあてはまる 17.2 16.0 18.4 16.1 14.8 17.4 14.0 12.4 15.7 14.6 15.1 14.3 9.8 10.6 9.3

まああてはまる 24.2 25.9 22.6 25.5 27.2 23.9 24.2 23.5 24.8 25.0 27.5 23.0 23.2 24.9 21.5
とても＋まあ 41.4 41.9 41.0 41.6 42.0 41.3 38.2 35.9 40.5 39.6 42.6 37.3 33.0 35.5 30.8

あまりあてはまらない 41.0 40.1 41.7 39.7 41.1 38.5 43.7 47.6 39.8 40.5 40.2 40.8 46.0 46.8 45.3

まったくあてはまらない 17.2 17.9 16.5 18.1 16.3 19.7 17.5 15.3 19.5 18.7 15.6 21.0 20.4 16.8 23.6

無回答 0.4 0.0 0.8 0.6 0.6 0.6 0.7 1.2 0.2 1.2 1.6 0.9 0.7 1.0 0.4

とてもあてはまる 43.1 34.9 50.0 33.8 27.8 39.4 32.7 27.9 37.4 36.5 28.9 42.8 34.2 26.9 40.6

まああてはまる 42.2 44.8 39.5 52.4 55.9 49.1 53.7 56.0 51.6 48.5 51.0 46.4 51.6 56.1 47.8
とても＋まあ 85.3 79.7 89.5 86.2 83.7 88.5 86.4 83.9 89.0 85.0 79.9 89.2 85.8 83.0 88.4

あまりあてはまらない 12.2 16.5 9.0 10.7 12.2 9.3 10.6 12.4 8.9 12.3 16.3 9.1 10.7 11.3 10.1

まったくあてはまらない 2.3 3.8 1.1 2.9 3.6 2.2 2.3 2.8 1.8 1.7 2.7 0.9 2.6 4.6 0.8

無回答 0.2 0.0 0.4 0.2 0.4 0.0 0.7 1.0 0.4 0.9 1.1 0.7 0.9 1.2 0.6

とてもあてはまる 37.7 25.5 47.7 32.5 22.5 41.8 35.1 26.7 43.5 31.5 25.7 36.0 34.3 25.9 41.7

まああてはまる 38.1 44.8 32.7 42.7 48.8 36.9 39.6 41.6 37.6 42.8 44.9 41.1 41.7 44.6 39.2
とても＋まあ 75.8 70.3 80.4 75.2 71.3 78.7 74.7 68.3 81.1 74.3 70.6 77.1 76.0 70.5 80.9

あまりあてはまらない 21.5 26.4 17.3 20.7 24.2 17.6 21.2 26.7 15.7 22.3 25.7 19.6 19.8 23.7 16.4

まったくあてはまらない 2.5 3.3 1.9 3.6 4.1 3.2 3.4 4.0 2.8 2.5 2.5 2.6 3.5 4.8 2.3

無回答 0.2 0.0 0.4 0.5 0.4 0.6 0.7 1.0 0.4 0.9 1.1 0.7 0.7 1.0 0.4

とてもあてはまる 16.6 18.4 15.4 15.5 15.6 15.4 13.4 12.0 14.8 15.9 18.7 13.7 14.8 15.8 13.7

まああてはまる 30.6 27.8 33.5 33.4 34.0 32.9 31.2 32.5 29.7 34.9 36.6 33.6 31.1 33.1 29.3
とても＋まあ 47.2 46.2 48.9 48.9 49.6 48.3 44.6 44.5 44.5 50.8 55.3 47.3 45.9 48.9 43.0

あまりあてはまらない 44.7 43.4 45.5 41.9 41.1 42.8 46.0 46.4 45.7 39.5 36.6 41.7 44.3 42.7 45.9

まったくあてはまらない 7.5 9.4 5.3 8.6 8.6 8.5 8.8 8.2 9.4 8.8 6.8 10.4 9.2 7.4 10.7

無回答 0.6 0.9 0.4 0.5 0.6 0.4 0.7 1.0 0.4 0.9 1.4 0.5 0.7 1.0 0.4

とてもあてはまる 20.7 24.5 17.3 18.8 21.0 16.8 16.5 17.7 15.2 18.5 23.3 14.6 17.2 21.6 13.3

まああてはまる 27.1 26.4 27.8 32.1 35.1 29.4 36.5 43.0 29.9 34.6 37.0 32.7 31.3 34.8 28.2
とても＋まあ 47.8 50.9 45.1 50.9 56.1 46.2 53.0 60.7 45.1 53.1 60.3 47.3 48.5 56.4 41.5

あまりあてはまらない 40.6 37.7 42.9 39.5 36.8 42.0 35.5 29.5 41.5 34.9 31.6 37.7 39.8 34.8 44.4

まったくあてはまらない 11.2 10.8 11.7 9.2 6.4 11.6 10.9 8.8 13.2 10.9 6.5 14.3 10.9 7.9 13.5

無回答 0.4 0.5 0.4 0.4 0.6 0.2 0.6 1.0 0.2 1.1 1.6 0.7 0.8 1.0 0.6

将来：暮らしは

人並みでも安定

した仕事をした

い

将来：資格を生

かした仕事をし

たい

将来：リスクが

あっても高い目

標にチャレンジ

する仕事をした

い

将来：出世して

高い地位につき

たい

将来：社会のた

めに貢献したい

将来：世界で活

躍したい
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「高校生活と進路に関する調査」高校3年生対象

全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子

483 212 266 975 467 507 1014 502 508 991 443 547 894 417 475

2015年3月

実施

2018年3月

実施

2019年3月

実施

2021年3月

実施

2022年3月

実施

とてもあてはまる 34.0 35.4 32.7 36.0 36.0 35.9 37.9 36.9 38.8 38.4 39.3 37.8 36.1 39.3 33.3

まああてはまる 41.2 40.1 42.5 40.2 40.9 39.6 43.3 46.2 40.4 40.8 43.3 38.8 41.4 39.3 43.2
とても＋まあ 75.2 75.5 75.2 76.2 76.9 75.5 81.2 83.1 79.2 79.2 82.6 76.6 77.5 78.6 76.5

あまりあてはまらない 19.3 18.9 19.2 20.0 19.5 20.5 15.3 13.5 17.1 16.1 13.1 18.6 17.9 17.5 18.3

まったくあてはまらない 5.2 5.7 4.9 3.4 3.2 3.6 2.9 2.2 3.5 3.8 3.2 4.2 3.9 2.9 4.8

無回答 0.4 0.0 0.8 0.4 0.4 0.4 0.7 1.2 0.2 0.8 1.1 0.5 0.7 1.0 0.4

とてもあてはまる 48.2 47.6 48.9 44.8 45.6 44.0 42.3 38.8 45.9 43.4 41.3 45.2 39.9 37.4 41.9

まああてはまる 42.7 43.9 41.7 46.4 45.2 47.5 48.7 52.2 45.3 47.1 49.7 45.0 50.1 53.5 47.4
とても＋まあ 90.9 91.5 90.6 91.2 90.8 91.5 91.0 91.0 91.2 90.5 91.0 90.2 90.0 90.9 89.3

あまりあてはまらない 7.5 6.1 8.3 7.0 6.4 7.5 7.5 7.6 7.3 7.4 7.0 7.7 8.4 7.0 9.7

まったくあてはまらない 1.4 2.4 0.8 1.4 2.1 0.8 1.0 0.6 1.4 1.2 0.9 1.5 0.8 1.0 0.6

無回答 0.2 0.0 0.4 0.4 0.6 0.2 0.5 0.8 0.2 0.9 1.1 0.7 0.8 1.2 0.4

とてもあてはまる 36.4 26.9 44.4 31.6 26.8 36.1 31.0 23.1 38.8 31.1 28.0 33.6 32.7 28.3 36.6

まああてはまる 26.5 28.8 25.2 28.2 27.4 28.8 30.4 32.9 28.0 27.7 30.2 25.6 27.1 29.5 25.1
とても＋まあ 62.9 55.7 69.6 59.8 54.2 64.9 61.4 56.0 66.8 58.8 58.2 59.2 59.8 57.8 61.7

あまりあてはまらない 25.5 30.2 21.1 27.9 32.3 23.9 27.6 33.5 21.7 29.3 31.8 27.2 28.2 30.0 26.3

まったくあてはまらない 10.8 12.7 9.0 11.9 13.1 10.8 10.3 9.6 11.0 11.0 8.8 12.8 11.3 11.3 11.4

無回答 0.8 1.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.8 1.0 0.6 0.9 1.1 0.7 0.8 1.0 0.6

とてもあてはまる 25.5 23.1 26.7 21.4 16.7 25.8 17.2 15.9 18.3 21.6 19.0 23.8 18.3 15.6 20.6

まああてはまる 38.1 35.4 41.0 39.1 41.3 36.9 39.0 39.2 38.6 39.6 39.1 39.9 41.6 42.2 41.3
とても＋まあ 63.6 58.5 67.7 60.5 58.0 62.7 56.2 55.1 56.9 61.2 58.1 63.7 59.9 57.8 61.9

あまりあてはまらない 23.4 26.4 20.7 24.4 26.3 22.7 29.5 29.9 29.3 25.4 26.2 24.9 27.0 24.9 28.6

まったくあてはまらない 12.2 13.7 11.3 14.4 15.0 13.8 13.0 13.1 13.0 12.5 14.7 10.8 12.4 16.3 9.1

無回答 0.8 1.4 0.4 0.7 0.6 0.8 1.4 1.8 0.8 0.9 1.1 0.7 0.7 1.0 0.4

いつも自分で起きる 36.0 35.8 36.8 32.8 30.0 35.3 31.5 27.5 35.6 39.6 37.9 40.8 41.6 37.6 45.3

ときどき自分で起きる 33.1 34.0 32.3 32.6 34.7 30.8 35.1 36.3 33.7 31.6 33.0 30.5 31.3 35.7 27.6

親に起こされれば起きる 18.6 16.5 20.3 20.3 19.1 21.5 21.1 22.7 19.7 18.0 19.6 16.6 17.6 17.7 17.3

親に起こされてもなかなか起きない 12.2 13.7 10.5 13.9 16.1 12.0 11.8 12.5 11.0 10.4 9.0 11.5 9.1 8.2 9.7

無回答 0.0 0.0 0.0 0.3 0.2 0.4 0.5 1.0 0.0 0.5 0.5 0.5 0.4 0.7 0.2

片づけ方を工夫して自分でする 20.1 18.4 21.8 21.6 18.2 24.9 20.2 18.7 21.9 26.5 23.3 29.1 23.8 23.7 24.0

あまり工夫しないが自分でする 40.0 38.7 41.4 36.8 37.0 36.7 38.2 37.3 38.8 37.6 42.0 34.2 37.7 34.3 40.6

人に言われればする 20.3 24.1 16.5 22.5 22.9 21.9 21.9 23.7 20.1 20.2 19.4 20.8 19.6 23.0 16.6

あまりしない 19.5 18.9 19.9 18.7 21.6 16.0 19.0 19.3 18.9 15.1 14.9 15.4 18.5 18.2 18.5

無回答 0.2 0.0 0.4 0.4 0.2 0.6 0.7 1.0 0.4 0.5 0.5 0.5 0.4 0.7 0.2

将来：就職でき

るか不安だ

自立：決めた時

間に起きること

自立：整理整頓

Q.あなたは、ふだん、次のことをどれくらいしていますか（できていますか）。それぞれについて、自分にもっともあてはまる番号を１つずつ選び、をつけてください。

将来：お金持ち

になりたい

将来：親から経

済的に自立した

い

将来：将来就き

たい職業がはっ

きりしている
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「高校生活と進路に関する調査」高校3年生対象

全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子

483 212 266 975 467 507 1014 502 508 991 443 547 894 417 475

2015年3月

実施

2018年3月

実施

2019年3月

実施

2021年3月

実施

2022年3月

実施

考えて、たいていその通りに使える 37.9 32.5 42.1 35.9 38.3 33.7 35.3 30.5 40.4 36.9 37.9 36.0 38.0 38.8 37.5

考えて、ときどきその通りに使える 36.2 40.6 33.5 38.3 37.7 38.9 39.3 44.0 34.3 37.8 40.2 36.0 37.9 38.8 37.3

考えるが、その通りに使えない 14.5 15.1 13.9 13.7 11.8 15.4 12.8 11.4 14.2 13.7 9.5 17.2 12.0 9.6 13.9

あまり考えない 11.4 11.8 10.5 11.8 12.0 11.6 12.1 13.1 11.2 10.6 11.7 9.7 11.6 12.0 11.2

無回答 0.0 0.0 0.0 0.3 0.2 0.4 0.5 1.0 0.0 0.9 0.7 1.1 0.4 0.7 0.2

食材を調理して1人で食事を作れる 31.9 23.6 39.1 28.4 20.6 35.7 27.6 17.3 37.6 36.1 28.7 42.0 34.3 23.5 43.8

切る・焼くなど調理の一部ならできる 42.9 42.0 43.6 41.2 39.2 43.0 43.1 42.6 43.7 40.8 40.2 41.3 39.6 40.3 39.2

インスタント・レトルト食品なら作れる 22.8 32.1 15.0 25.7 36.0 16.4 24.3 33.3 15.4 19.6 26.9 13.7 21.4 30.2 13.7

いずれもできない 2.5 2.4 2.3 3.9 4.1 3.7 4.2 5.2 3.3 2.7 3.6 2.0 4.0 4.8 3.2

無回答 0.0 0.0 0.0 0.7 0.2 1.2 0.8 1.6 0.0 0.8 0.7 0.9 0.7 1.2 0.2

いつも守れる 64.0 59.4 68.4 63.2 58.2 67.9 63.0 57.2 69.1 68.5 63.2 72.8 67.6 61.2 73.5

ときどき守れる 25.1 30.2 20.7 27.5 31.3 23.9 27.3 29.5 24.8 22.5 24.8 20.7 23.6 27.6 20.0

知っているが守れない 2.9 3.8 1.9 5.1 5.8 4.5 5.0 6.8 3.3 4.4 6.8 2.6 4.6 6.0 3.2

あまり知らない 5.8 5.2 6.0 2.8 3.9 1.8 2.9 4.0 1.8 3.0 4.1 2.2 2.3 2.6 2.1

使っていない 2.1 1.4 2.6 1.1 0.6 1.6 1.2 1.6 0.8 0.8 0.5 1.1 1.5 1.9 1.1

無回答 0.2 0.0 0.4 0.3 0.2 0.4 0.6 1.0 0.2 0.7 0.7 0.7 0.4 0.7 0.2

とことん深める 47.0 43.4 50.0 43.4 40.0 46.5 41.5 37.1 46.1 46.5 43.8 48.8 45.0 42.7 46.9

少しは深める 45.1 48.1 42.5 48.0 49.9 46.2 49.4 52.0 46.7 46.6 49.2 44.4 48.4 49.9 47.4

興味を持ってもあまり深めない 7.5 8.0 7.1 6.8 7.9 5.7 7.0 8.2 5.9 5.0 5.4 4.8 5.0 5.5 4.4

何に対してもあまり興味が持てない 0.4 0.5 0.4 1.5 1.9 1.2 1.4 1.8 1.0 1.2 1.1 1.3 1.1 1.2 1.1

無回答 0.0 0.0 0.0 0.3 0.2 0.4 0.7 1.0 0.4 0.6 0.5 0.7 0.4 0.7 0.2

いつもやる気を持って取り組める 12.2 9.0 14.3 10.9 10.9 10.8 10.5 7.8 13.2 10.5 9.7 11.2 12.6 13.4 11.8

ときどきやる気を持って取り組める 58.6 62.3 56.4 64.0 63.0 64.9 61.7 61.2 62.2 59.9 59.4 60.5 59.8 62.4 57.7

やる気を持っていても取り組めない 16.1 14.6 17.7 13.4 12.8 14.0 13.7 15.1 12.2 14.9 15.1 14.8 15.4 14.1 16.6

あまりやる気を持てない 13.0 14.2 11.7 11.4 13.1 9.9 13.4 14.9 12.0 14.0 15.3 12.8 11.6 9.4 13.7

無回答 0.0 0.0 0.0 0.3 0.2 0.4 0.7 1.0 0.4 0.6 0.5 0.7 0.4 0.7 0.2

たいていあきらめずに取り組む 14.3 16.0 13.2 13.9 13.7 14.2 11.4 10.2 12.8 14.4 17.2 12.2 15.3 18.0 12.8

ものによってはあきらめずに取り組む 59.6 59.9 59.0 59.7 61.9 57.6 60.2 61.2 59.1 55.4 51.9 58.1 55.4 54.4 56.2

少し取り組むがあきらめることが多い 21.7 19.3 23.7 21.2 20.6 21.9 21.4 21.1 21.7 23.1 23.5 22.9 23.6 23.3 24.0

初めからあきらめることが多い 4.1 4.7 3.8 4.8 3.6 5.9 6.3 6.6 6.1 6.5 7.0 6.0 5.3 3.6 6.7

無回答 0.2 0.0 0.4 0.3 0.2 0.4 0.7 1.0 0.4 0.6 0.5 0.7 0.4 0.7 0.2

課題に合わせて自分なりに工夫する 23.8 23.6 24.1 22.8 19.9 25.4 22.0 16.1 28.0 25.3 22.8 27.4 26.5 24.9 27.8

自分なりに工夫することもある 57.6 54.7 60.2 59.1 60.8 57.4 56.6 58.6 54.5 54.8 54.0 55.6 55.9 56.8 55.2

自分で工夫せず、人に言われた通りにする 7.5 9.0 6.0 8.9 9.6 8.3 9.1 11.4 6.7 8.0 9.5 6.8 8.3 8.2 8.4

勉強方法はあまり考えない 11.0 12.7 9.4 8.9 9.4 8.5 11.6 12.9 10.4 11.2 13.1 9.5 8.8 9.4 8.4

無回答 0.2 0.0 0.4 0.3 0.2 0.4 0.7 1.0 0.4 0.7 0.7 0.7 0.4 0.7 0.2

自立：お金のや

りくり

自立：食事作り

自立：インター

ネットやSNSの

ルール・マナー

自立：勉強方法

の工夫

自立：興味を

持ったことの深

め方

自立：勉強への

やる気

自立：難しい問

題への取り組み

方
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「高校生活と進路に関する調査」高校3年生対象

全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子

483 212 266 975 467 507 1014 502 508 991 443 547 894 417 475

2015年3月

実施

2018年3月

実施

2019年3月

実施

2021年3月

実施

2022年3月

実施

計画を立て、進み具合を見直しながら進める 15.5 13.7 17.3 16.8 13.5 19.9 15.8 11.4 20.3 18.8 11.5 24.7 20.6 16.8 23.8

計画を立て、その通りに進める 27.1 26.4 27.4 28.4 28.1 28.8 28.0 26.7 29.1 28.3 30.7 26.3 26.6 29.5 24.2

計画を立てるが進められない 36.2 33.0 38.3 30.8 29.8 31.6 33.2 34.3 32.1 29.4 29.6 29.3 32.8 32.6 32.8

あまり計画を立てない・準備しない 20.9 26.9 16.5 23.6 28.5 19.1 22.3 26.7 18.1 22.9 27.8 18.8 19.2 20.1 18.5

無回答 0.2 0.0 0.4 0.4 0.2 0.6 0.7 1.0 0.4 0.7 0.5 0.9 0.8 1.0 0.6

幅広い情報から信頼できるものを選んで使う 49.1 44.8 52.6 47.3 41.3 52.7 42.4 36.7 48.4 49.6 46.0 52.7 46.2 41.5 50.5

幅広く情報を集めてそのまま使う 27.1 29.7 25.2 29.2 28.9 29.6 31.2 34.9 27.4 29.4 31.2 28.0 33.4 33.6 33.1

特定のところから情報を集めてそのまま使う 18.4 20.8 16.5 17.4 21.8 13.4 18.3 19.7 16.7 15.2 16.7 14.1 14.9 18.0 12.2

自分ではあまり情報を集めない 5.0 4.7 4.9 5.2 6.9 3.7 7.5 8.4 6.7 5.1 5.6 4.6 5.0 6.2 4.0

無回答 0.4 0.0 0.8 0.8 1.1 0.6 0.6 0.4 0.8 0.6 0.5 0.7 0.4 0.7 0.2

根拠をあげ、筋道を立ててまとめられる 20.3 21.7 19.2 20.8 21.6 20.1 18.3 15.9 20.9 26.2 26.6 26.0 22.4 22.8 22.1

根拠をあげてまとめられる 31.1 32.5 30.1 36.4 37.9 35.1 37.4 37.6 37.2 36.7 38.6 35.3 35.9 32.9 38.3

自分の思うままならまとめられる 30.2 28.8 31.2 27.3 26.6 28.0 29.7 33.7 25.8 23.8 23.3 24.3 28.4 31.7 25.7

まとめるのは苦手だ 18.2 17.0 19.2 14.8 13.3 16.0 14.0 12.4 15.4 12.6 11.1 13.7 12.9 12.0 13.7

無回答 0.2 0.0 0.4 0.7 0.6 0.8 0.6 0.4 0.8 0.6 0.5 0.7 0.4 0.7 0.2

必要な情報や援助をうまく利用しながら取り組む 29.0 27.4 30.1 27.6 23.1 31.8 24.4 22.3 26.6 30.2 29.8 30.5 27.6 26.9 28.4

1人でできるところまで取り組む 50.5 50.5 50.8 54.6 57.6 51.7 53.0 52.6 53.3 50.2 48.8 51.2 54.5 53.7 54.9

取り組もうと思うが分からないことが多い 17.2 18.4 16.2 13.9 14.3 13.6 18.1 20.7 15.4 15.4 17.2 14.1 15.2 16.5 14.1

初めからあきらめることが多い 2.9 3.8 2.3 3.4 4.5 2.4 3.8 3.8 3.9 3.1 3.6 2.7 2.2 2.2 2.3

無回答 0.4 0.0 0.8 0.5 0.4 0.6 0.7 0.6 0.8 1.1 0.7 1.5 0.4 0.7 0.2

人が思いつかないアイデアを出せる 18.4 23.1 15.0 18.2 16.3 19.9 17.1 16.1 18.1 20.2 20.3 20.1 19.6 18.0 21.1

人のアイデアを参考にして出せる 55.1 48.1 60.2 55.6 54.8 56.4 53.3 55.8 50.4 55.2 54.9 55.6 56.0 55.6 56.2

出したいが思いつかない 20.1 21.2 19.2 19.8 21.6 17.9 23.2 21.1 25.4 19.8 19.2 20.3 18.9 20.1 17.9

あまり出そうと思わない 6.0 7.1 5.3 5.9 6.9 5.1 6.0 6.6 5.5 4.1 5.0 3.3 5.0 5.5 4.6

無回答 0.4 0.5 0.4 0.5 0.4 0.6 0.5 0.4 0.6 0.7 0.7 0.7 0.4 0.7 0.2

たいてい自分で決めて行動できる 41.4 43.4 40.2 41.8 42.0 41.8 38.2 37.5 39.0 44.7 45.6 44.1 40.0 42.2 38.1

ときどき自分で決めて行動できる 34.0 34.0 34.6 36.4 39.4 33.7 41.6 42.2 40.7 37.1 37.9 36.4 40.4 39.6 41.1

自分の考えはあるが人に従うことが多い 20.3 18.9 20.3 18.4 15.2 21.1 17.6 17.7 17.5 13.7 12.4 14.8 15.8 14.9 16.6

自分の考えがあまりない 3.9 3.8 4.1 2.9 3.0 2.8 2.2 2.2 2.2 3.6 3.6 3.7 3.4 2.6 4.0

無回答 0.4 0.0 0.8 0.5 0.4 0.6 0.5 0.4 0.6 0.8 0.5 1.1 0.4 0.7 0.2

いつもうまく感情を表現できる 23.0 25.5 21.1 23.4 24.0 22.9 21.9 19.5 24.0 27.6 27.3 28.0 25.2 27.1 23.6

ときどきうまく感情を表現できる 50.9 48.6 53.0 53.4 53.5 53.5 54.4 58.0 51.0 48.5 50.8 46.8 52.6 53.2 51.8

うまく感情を表現できないことが多い 24.6 24.1 24.8 20.9 21.0 20.7 20.9 20.5 21.5 21.1 19.4 22.3 19.9 17.5 22.1

周囲のことを考えずに感情を表現する 1.0 1.4 0.8 1.7 1.1 2.4 2.0 1.6 2.4 2.0 2.0 2.0 1.9 1.4 2.3

無回答 0.4 0.5 0.4 0.5 0.4 0.6 0.8 0.4 1.2 0.7 0.5 0.9 0.4 0.7 0.2

自立：情報収集

自立：意思決定

自立：周囲のこ

とを考えて感情

を表現すること

自立：自分の意

見のまとめ方

自立：１人では

解決困難なこと

への取り組み方

自立：自分のア

イデアを出すこ

と

自立：定期試験

の準備
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「高校生活と進路に関する調査」高校3年生対象

全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子

483 212 266 975 467 507 1014 502 508 991 443 547 894 417 475

2015年3月

実施

2018年3月

実施

2019年3月

実施

2021年3月

実施

2022年3月

実施

考えが異なる人も認めてつきあえる 36.9 36.3 37.6 38.2 36.0 40.2 37.7 34.3 41.1 39.4 37.7 40.8 37.0 36.9 37.3

考えが近しい人とは親しくなれる 47.4 50.0 45.5 47.2 50.5 44.2 47.5 50.0 44.9 43.3 43.8 42.8 44.4 45.3 43.4

特定の人とだけ親しくなれる 13.0 10.4 14.7 10.7 9.2 11.8 12.0 12.9 11.2 14.1 15.3 13.2 14.1 14.1 14.1

あまり人と親しくなれない 2.5 3.3 1.9 3.5 3.6 3.4 2.3 2.4 2.2 2.5 2.7 2.4 3.9 2.9 4.8

無回答 0.2 0.0 0.4 0.5 0.6 0.4 0.5 0.4 0.6 0.7 0.5 0.9 0.6 0.7 0.4

相手と自分の意見の違いを意識して聞ける 38.1 36.8 39.5 39.0 36.0 41.8 40.0 35.9 44.5 45.5 41.3 49.0 44.4 40.5 48.0

相手が伝えたいことを意識して聞ける 39.5 37.7 41.4 38.9 40.5 37.5 35.8 37.1 34.1 32.5 35.4 30.2 37.6 36.9 37.9

相手の話を聞くことはできる 17.6 18.4 16.2 17.7 19.7 15.8 20.3 22.7 18.1 17.8 18.7 17.0 14.5 18.2 11.4

人の話を聞くのは苦手だ 4.3 6.6 2.6 3.9 3.2 4.5 3.3 3.6 3.0 3.6 4.1 3.1 2.9 3.4 2.5

無回答 0.4 0.5 0.4 0.5 0.6 0.4 0.6 0.8 0.4 0.6 0.5 0.7 0.6 1.0 0.2

相手の反応や理解に合わせて伝えられる 28.6 27.8 29.7 27.0 24.2 29.6 28.2 23.5 33.1 32.6 30.5 34.4 29.8 28.8 30.5

自分なりに分かりやすさを工夫して伝えられる 34.2 38.2 30.8 38.1 41.8 34.7 36.8 41.8 31.7 37.9 40.6 35.8 40.7 41.0 40.4

思ったままを言うことはできる 23.2 20.8 25.2 22.4 22.1 22.7 23.3 23.5 22.8 17.6 19.2 16.3 17.8 19.7 16.2

自分の意見をあまり言えない 13.7 13.2 13.5 12.2 11.6 12.6 11.1 10.8 11.6 11.2 9.0 12.8 11.3 9.8 12.6

無回答 0.4 0.0 0.8 0.4 0.4 0.4 0.6 0.4 0.8 0.7 0.7 0.7 0.4 0.7 0.2

全体での自分と仲間の役割を理解し協力する 34.2 32.1 35.7 34.9 32.3 37.3 32.9 26.1 39.6 41.3 34.8 46.6 36.8 33.1 40.2

自分の役割を理解して協力する 54.7 51.9 57.5 53.9 55.5 52.5 56.0 59.6 52.6 47.4 51.2 44.4 50.8 51.1 50.3

自分がやりたい部分だけ協力する 8.9 12.3 5.6 7.8 9.4 6.3 7.5 9.8 5.3 8.4 11.3 6.0 8.3 10.8 6.1

あまり協力しない 2.1 3.8 0.8 3.0 2.4 3.6 2.9 4.0 1.8 2.2 2.3 2.0 3.6 4.3 2.9

無回答 0.2 0.0 0.4 0.4 0.4 0.4 0.7 0.6 0.8 0.7 0.5 0.9 0.6 0.7 0.4

いつも自信を取り戻せる 13.7 17.5 10.9 13.8 15.6 12.2 10.8 11.0 10.6 13.8 17.2 11.2 13.2 16.1 10.7

自信を取り戻せることが多い 44.1 44.8 44.0 51.6 52.9 50.5 47.3 49.6 45.1 45.4 49.2 42.2 48.1 51.6 45.1

なかなか自信を取り戻せない 33.3 29.2 35.7 26.9 25.5 28.0 31.9 30.7 33.1 32.1 26.0 37.1 30.2 25.7 34.1

もともと自信がない 8.3 8.5 8.3 7.4 5.8 8.9 9.4 8.2 10.6 7.9 6.5 9.0 7.9 6.0 9.7

無回答 0.6 0.0 1.1 0.3 0.2 0.4 0.6 0.6 0.6 0.8 1.1 0.5 0.6 0.7 0.4

原因をもとに改善点を考えて次に生かせる 19.0 19.3 18.8 19.1 18.4 19.7 17.8 15.3 20.3 21.2 21.0 21.4 20.0 21.6 18.7

原因をもとに改善点を考えられる 48.7 45.8 51.9 45.7 45.6 46.0 44.6 44.8 44.1 46.9 48.8 45.3 50.3 47.0 53.1

原因を考えることはできる 29.8 32.1 27.4 31.9 32.5 31.2 34.8 38.0 31.7 28.1 26.2 29.6 26.8 27.8 26.1

いずれもできない 1.9 2.8 0.8 3.0 3.2 2.8 2.4 1.4 3.3 2.8 2.9 2.7 2.2 2.9 1.7

無回答 0.6 0.0 1.1 0.3 0.2 0.4 0.5 0.4 0.6 1.0 1.1 0.9 0.6 0.7 0.4

まったく新しいことでも挑戦できる 23.4 23.1 23.7 20.5 19.1 21.9 17.9 16.3 19.5 20.6 21.2 20.1 19.2 23.0 16.0

できそうなことなら挑戦できる 56.3 55.2 58.3 60.2 60.4 60.0 62.4 64.5 60.2 58.2 60.0 56.9 61.0 58.3 63.2

挑戦しようと思うがなかなかできない 16.4 17.0 15.0 15.2 15.8 14.6 15.8 15.5 15.9 15.0 13.3 16.5 14.9 13.2 16.4

あまり挑戦しようと思わない 3.5 4.7 2.3 3.8 4.5 3.2 3.6 3.2 3.9 5.3 4.3 6.0 4.1 4.6 3.8

無回答 0.4 0.0 0.8 0.3 0.2 0.4 0.4 0.4 0.4 0.8 1.1 0.5 0.8 1.0 0.6

自立：人とのつ

きあい

自立：失敗して

自信を失ったと

き

自立：失敗した

原因を考えるこ

と

自立：新しいこ

とへの挑戦

自立：人の話を

聞くこと

自立：自分の意

見を伝えること

自立：他者と協

力すること
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「高校生活と進路に関する調査」高校3年生対象

全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子 全体 男子 女子

483 212 266 975 467 507 1014 502 508 991 443 547 894 417 475

2015年3月

実施

2018年3月

実施

2019年3月

実施

2021年3月

実施

2022年3月

実施

関心を持ち、自分にできることをしている 12.0 13.2 10.9 14.4 13.1 15.6 10.5 9.6 11.2 16.4 16.7 16.3 15.2 15.3 15.2

関心を持ち、自分にできることを考える 34.2 37.3 31.6 31.7 30.2 33.1 35.7 33.9 37.6 36.7 36.8 36.7 34.2 33.1 34.9

関心を持つことはある 46.4 41.5 50.8 43.8 45.4 42.2 42.6 45.8 39.6 38.3 37.2 39.3 41.9 42.7 41.5

あまり関心がない 6.8 8.0 5.6 9.8 11.1 8.7 10.7 10.4 11.0 7.6 8.1 6.9 7.8 8.2 7.6

無回答 0.6 0.0 1.1 0.3 0.2 0.4 0.5 0.4 0.6 0.9 1.1 0.7 0.8 0.7 0.8

やりたいことに向けて今していることがある 23.8 24.1 23.3 24.8 22.9 26.6 19.5 16.7 22.2 23.4 22.1 24.3 23.9 24.0 24.0

自分のやりたいことが明確にある 30.2 25.5 34.2 29.0 27.2 30.8 32.0 28.5 35.4 28.8 30.0 27.8 27.3 25.2 28.8

なんとなくやりたいことはある 33.1 34.9 32.0 33.9 36.8 31.2 39.1 44.0 34.3 35.2 34.8 35.6 37.1 39.6 35.2

やりたいことがない・わからない 12.0 15.6 9.0 11.9 12.8 11.0 9.0 10.4 7.5 11.5 12.0 11.2 11.1 10.6 11.6

無回答 0.8 0.0 1.5 0.3 0.2 0.4 0.5 0.4 0.6 1.1 1.1 1.1 0.6 0.7 0.4

自立：社会問題

への関心

自立：将来やり

たいこと
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